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ГОДИШЕН ОТЧЕТ 

за  

изпълнението на Програмата за управление за мандат 2023-2027 година през 2024 година 

  

 Работата на кмета на общината и на общинската администрация през 2024 година беше 

насочена  към изпълнение на поетите ангажименти в предизборната програма и целите и задачите, 

заложени в програмата за управление на общината / приета с Решение 10/04.12.2023г. от Общински 

съвет-Болярово/, като се отчитаха наличните финансови и човешки ресурси при постигането на 

оптимални резултати. 

 Извършените дейности бяха насочени изцяло към постигане на следните приоритети: 

1.Устойчиво социално-икономическо развитие и подобряване на 

инфраструктурата и жизнената среда във всички населени места на община 

Болярово, интелигентно управление на отпадъците. 

2.Осигуряване на добър и достоен живот чрез реализация на трудовия 

потенциал на хората и грижа към тях от страна на местната власт.  

3.Подобряване на условията за устойчиво икономическо развитие като се 

гарантира опазване на природата и възобновяване на природните ресурси.  

4.Поддържане и разширяване на отношенията на добросъседство, 

сътрудничество и партньорство с местни власти от България, Турция, Европейския 

съюз. 

5.Съдействие пред държавни институции за създаване и реализиране на 

актуална програма за развитието на изостаналите райони в България и в Ямболска 

област-програма ”Странджа Сакар”. 

6.Стартиране на процедурата за изграждане на КПП- Странджа-Малкочлар. 

Има изготвен проект от местните структури- Болярово и Кофчаз; 

7.Продължаване работата за отдаване на концесията на минерална вода с. 

Стефан Караджово; 

8.Настояване пред АПИ за ремонт на III клас път - Калчево - Саранско- 

Стефан Караджово- Кошу дере - Подготвя се технически проект; 

9.  Настояване пред АПИ за ремонт на III клас път - разклон Мамарчево- с. 

Малко Шарково-с. Воден- с. Странджа чрез Агенция пътна инфраструктура; 

10.Съдействие и подкрепа за подмяна тръбопровода на главния водопровод - 

с. Воден - с. Малко Шарково - гр. Болярово- град Елхово, осигуряващ водоподаване 

на двата общински центъра - Болярово и Елхово и още 9 населени места. 

Към всеки от поставените приоритети са предвидени конкретни дейности за изпълнение. 

Настоящият отчет отбелязва постигнатото в отделните сфери на местното самоуправление. 

Безспорно бедствието, свързано с пожара през месец юли на 2024 година беше най-голямото 

предизвикателство пред местната власт. Бяха опожарени 13 основни жилищни сгради, много къщи 

и постройки, които не са основни, стопански инвентар, горски площи, трайни насаждения, 

земеделски площи, пасища. 

От първия ден на ситуацията общинското ръководство и служители на общината бяха на 

място. Като усилията бяха концентрирани за овладяване на бедствието, подкрепа за пострадалите, 

логистика за всички, които участваха в овладяването на пожара, координиране на даренията. 

Подготвиха се писма и искания и цялата необходима документация в изключително кратки 

срокове, за да могат пострадалите лица да получат всяко възможно подпомагане.  

Координира се дарителска кампания под формата на финансови средства и материали, 

хранителни продукти, домакински уреди и др.под. 

Инсталирането на фургоните за временно настаняване беше осъществено изцяло с помощта 

на общинските служители. 

Кметът на село Воден, читалищният секретар, служителите в кметството положиха 

изключителни усилия в този кризисен момент. 
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ФИНАНСОВА ПОЛИТИКА 

През изминалата 2024 г. в сферата на финансите  Община Болярово запази тенденциите за 

финансова стабилност и устойчивост.  

Продължават тенденциите и в  развитието на приходната политика на общината, съобразена 

с възможностите и потребностите на населението и при спазване на принципа на солидарност, 

ефективно и икономично разпределение на финансовите ресурси при спазване на строга бюджетна 

дисциплина. 

Доброто изпълнение на бюджета през 2024 година осигури възможността извършваните 

разходи да бъдат своевременно плащани, в резултат на което не се допусна наличие на просрочени 

задължения. Наред с това бяха поети и изплатени ангажименти по проекти и програми във вид на 

съфинансиране и предоставени временни заеми.  

Към 31.12.2024 година общия размер на приходите по бюджета на общината е 18 688 089 

лева. Изпълнението на собствените приходи е в размер на 2 352 195 лв., от които 338 645 лв. са 

данъчни приходи и 1 747 316 лв. неданъчни,  помощи и дарения от страната и чужбина в размер на 

266 234 лв.  

Изпълнението на собствените приходи  е на 92,7 % спрямо актуализирания годишен план и с 

336506 повече от миналата година. Постъпленията по някои видове приходоизточници е както 

следва: 

 –  данък върху недвижимите имоти 64 620 лева 

–  данък върху превозните средства 12 5200 лева 

– данък при придобиване на имущество по 

дарение и възмезден начин 
144 273 лева 

– приходи и доходи от собственост 1 381 384 лева 

– приходи от общински такси 303 191 лева 

– приходи от продажба на нефинансови активи 68 161 лева 

- помощи и дарения от страната и чужбина 266 234 лева 

 Запазва се тенденцията от последните години за увеличение събираемостта и размера на 

собствените приходи. 

 Взаимоотношенията на общината с Държавния бюджет през изтеклата година възлизат на 

16 394 666 лв. За отчетният период са предоставени временни безлихвени заеми в размер на 58 772 

лв. за изпълнение на дейности по проекти. 

 Общият размер на разходите по бюджета възлиза на 19 778 413 лв., в т.ч. 9 964 957 лв. в 

държавни дейности, 9 181 376 лв. в местни дейности и 632 080 лв. за дофинансиране на държавни 

дейности. 

В края на бюджетната година общината приключи с преходен остатък  в размер на 2 141 575 

лева, от които 2 014 632 лв. в делегираните от държавата дейности и 126 943 лв. в местни дейности. 

 Една от основните дейности на общинската администрация в сферата на финансите е 

разработването, приемането и актуализацията на бюджета на общината и финансово-счетоводното 

обслужване. За осъществяването й служителите извършват поредица от текущи действия и 

операции, основаващи се на принципите за законосъобразно, целесъобразно, пълно и точно 

отчитане и управление на общинския бюджет. 

 За посочения отчетен период всички отчети за касовото изпълнение на бюджета, счетоводни 

отчети и оборотни ведомости са изготвени в определените срокове съгласно указанията, дадени от 

МФ и представени в МФ и Сметна палата; извършена е инвентаризация на материалните активи; 

подготвени са и проведени процедури за обществени поръчки за материално-техническото 

снабдяване на отделните бюджетни дейности. 

 За постигането на тези цели и за спазване на бюджетната дисциплина всички дейности по 

предоставянето на публичните услуги на населението се извършват в съответствие с приетата 

Интегрирана система за финансово управление и контрол на община Болярово, разработена 

съгласно изискванията на Закона за финансово управление и контрол в публичния сектор.  

 Периодически на утвърдените процедури се извършва анализ и при необходимост те се 

актуализират. За състоянието на системите за финансово управление и контрол се изготвя ежегоден 

доклад, който се изпраща до Министерство на финансите.  

 Събирането и отчитането на местните приходи е друга основна дейност на общинската 

администрация. Звеното за МДТ извършва дейности по администрирането на местните данъци и 

такси като приема и обработва данъчни декларации по ЗМДТ, изготвя и издава удостоверения за 

данъчна оценка и други, събира и отчита приходите по ЗМДТ. Към 31.12. 2024 г. са събрани общо 

данъчни приходи в размер на 338 645  лв. при уточнен годишен план 349 000 лв. 
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 За отчетния период са издадени 1346 удостоверения за данъчна оценка, 45 удостоверения за 

декларирани данни и 253 за липса на задължения. Приети и обработени са общо 1022 бр. данъчни 

декларации, от които за придобиване на недвижими имоти – 726 бр.; за придобити МПС – 296 бр.; 

за патентен данък – 21 бр., за освобождаване от сметосъбиране –405 бр.  и други. 

Като част от общото административното обслужване на гражданите са издадени 4 

удостоверения за осигурителен стаж и 120 удостоверения за получен доход. 

През 2024 г. беше назначен и вътрешен одитор в община Болярово. 

ИКОНОМИКА 

          Водещи икономически отрасли в община Болярово са земеделският и животновъдният сектор. 

През 2024г. политиката на общинската администрация беше насочена към стабилизиране на 

селскостопанското  производство, чрез увеличаване размера на стопанисваните и  обработвани 

площи и намаляване  на пустеещите. Активно съдействахме пред областните и централни 

ръководства за успешно реализиране на преференциални мерки към нашия район за целенасочено 

въздействие върху земеделският отрасъл. Подготвят се и се реализират редица проекти по 

Програмата за развитие на селските райони, предимно за закупуване на нова техника главно от по-

големите арендатори, изграждане на  база за съхранение на земеделска продукция и изграждане на 

масиви с трайни насаждения, зеленчукови и етерично-маслени култури. За стимулиране на 

земеделското производство важна роля имат  директните плащания на декар за обработвана земя и 

за изхранване и отглеждане  на селскостопанските животни. 

        През 2024г. в Община Болярово се запази размерът на стопанисваната земя в района на 

общината. В края на 2024г. от 332 х.дка. стопанисвана земя, обработваемата е 296 х. дка, която се 

ползва за селскостопански производство от 287 регистрирани земеделски производители и 

собственици. Поради разпокъсаността на собствеността върху земята над 90 % от нея се стопанисва 

чрез арендуване от юридически и физически лица. Преобладават стопанствата на ЗП и дружествата 

с по-голям размер стопанисвана земя над 1000 дка. Не са малко и производителите – пенсионери, 

както и семействата на безработни, които не могат да си намерят алтернативна заетост. Делът на 

младите хора, заети в отрасъла се увеличава. Произвеждат се главно зърнени култури върху- 62% от 

стопанисваните площи; маслодаен слънчоглед-20%, рапица, техническа метла, кориандър и други 

технически култури -15%. зеленчуци се произвеждат в малки частни стопанства. Делът на 

отглежданите трайни насаждения е 3,4 %  от структурата на растениевъдното производство. 

Отглеждат се  2825 дка лозови насаждения в землището на гр. Болярово и село Стефан Караджово, а 

680 дка. от частни лица. Около 1280 дка земеделска земя в землището на с. Воден са заети с орехови 

и бадемови насаждения. Има създадени масиви от лавандула на площ от 480 дка в землищата на 

село Голямо Крушево, Мамарчево, Оман, Дъбово, Попово и град Болярово. Продължават през 

2023г. и грижите за създадените в село Воден 680 декара, култивирани билки, състоящи се от 15 

вида, като 11 от тях са многогодишни. 

        През  мандат 2024 година общинската администрация работи по ЗСПЗЗ в частта му на чл. 37 -  

за обработка на земеделската земя по масиви. Сключени бяха 19 броя споразумения от общо 20 

землища. По чл.34 от същия закон няма постъпили жалби от собственици на земя за възстановяване 

на правото им собственост. Съгласно ЗОССИ са постъпили 4 броя жалби за оценка на нанесени 

щети, на  които специалистите на Общината са направили оценка и връчили протоколи съгласно 

закона. 

             В животновъдния сектор през 2024г. в Община Болярово, особено в личните стопанства 

броят на животните продължава да намалява. За сметка на това развитието на отрасъла се ориентира 

към увеличаване на броя на фермите с по-голям брой животни. 

        През  2024г. животновъдното производство се осъществяваше главно в 69 броя говедовъдни 

ферми с 6205 броя говеда  в т.ч. 2900 крави главно в селата: Ситово, Странджа , Попово, Болярово, 

Воден, М. Шарково, Ружица и Стефан Караджово. 

        В дванадесет землища на общината, които са разположени в полупланинския район се прилага 

пасищното отглеждане на едрия рогат добитък, чрез използване на електро пастир. Тази технология 

се оказа много ефективна  за географското разположение и релефа на община Болярово, а 

животновъдите произвеждат продукция с ниска себестойност. 

        Намалява броя на другите видове животни  в общината през 2024г. Отглеждат се: овце – 3860, 

кози 350,  птици- 4520 броя и 80 броя коне отглеждани в 6 ферми. Пчеларството е един от 

приоритетните подотрасли от животновъдството в общината. Регистрирани са общо 49 пчелари с 

3720 пчелни семейства. На територията на общината има изградени 6 броя шаранови стопанства и 

един приют и един хотел за кучета. 

 Общинското ръководство целогодишно  оказва съдействие на ветеринарните органи за 

провеждането на  ветеринарно-санитарните мероприятия по Закона за ветеринарното дело, като 

осигурява общи работници за всяко от мероприятията по селища. Десет са общо практикуващите 
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ветеринари в общината, които се ръководят от официалния ветеринарен лекар със седалище гр. 

Болярово.  

 Пожарите през месец юли засегнаха стопанства на няколко земеделски производители, 

както и земеделски територии. 

 Съдействахме на всички пострадали лица да получат обезпечения или да не бъдат 

санкционирани за неспазени ангажименти към ДФЗ, домакинствахме и на среща на пострадалите 

лица с ръководството на МЗм, както и подавахме мотивирани искания за подпомагане на 

пострадалите земеделски стопани. 

        Малък е делът на промишлените дейности в общината, съсредоточени в общинския център. 

Местното месопреработвателно предприятие „СТРАНДЖА“ ООД гр.Болярово. 

       Общественият транспорт е една от основните грижи и отговорности на общинската 

администрация. Транспортното обслужване на населението е по утвърдена транспортна схема. С 

изключение  на селата Ружица, Вълчи извор, Г. Поляна, Странджа, Крайново, Деница и Оман 

всички останали селища имат ежедневна връзка с общинския център и близките градове. Обслужва 

ни фирма „ДИЧОНИ“ ЕООД гр. Ямбол с която Община Болярово имаше подписан Договор за 5 

години, след проведена процедура за избор на превозвач. Целевите средства от  ЦБ за безплатни 

превози на учащите се и компенсациите към тях не покриват цената на пътуванията. Още по-

ограничен е размерът на субсидиите за междуселищните пътувания в района на общината, въпреки, 

че сме изцяло граничен район и 18 от селищата ни са с под 500 жители. Необходимо е да се 

отбележи, че намаляването на пътникопотока или липсата на такъв по някои от автобусните линии  

се наложи през 2024г. преразглеждане и оптимизиране на общинската транспортна схема, 

съобразена с икономическите и финансови възможности на превозвачите. 

        Търговията  на територията на общината през 2024г. се осъществява от ПК «Напредък» 

Болярово и в обектите на ЕТ  във всички населени места.  

 Само за 2024г. на територията на общината са категоризирани  8 действащи туристически 

обекти, от които 3 заведения за хранене и развлечения и  5 за отдих - стаи за настаняване. Общият 

брой на местата за отдих-стаи за настаняване на територията на Община Болярово е 13 с общо 72 

легла, а действащите заведения за хранене и развлечения е 12 броя.  

Добра придобивка е  утвърдилия се  ежеседмичен нов закрит  кооперативен пазар в гр. 

Болярово, където всеки четвъртък жителите на общината могат да намерят необходимите дрехи, 

обувки и други стоки за бита, както и разнообразния асортимент от плодове и зеленчуци, който 

предлага добри условия за работа на търговците и качество на обслужване на клиентите. 

 Равнището на безработица в община Болярово е 15,30 %, което е повишение с около 4% в 

сравнение с 2023 година. Към 31.12.2024 г. са регистрирани общо 152 безработни лица, 5 от тях  са 

с висше образование, 42 – със средно, 39 – с основно и 66 с начално и по-ниско образование. 

Петдесет от общия брой регистрирани безработни лица са продължително безработни, а 13 са се 

самоопределили като роми. 26 от регистрираните безработни са младежи до 29 години вкл. 

Постъпилите на работа безработни лица в Община Болярово през 2024 г. са 107, като с 

посредничеството на ДБТ Елхово, филиал Болярово в заетост са включени общо 89 безработни лица  

- 1 лице е започнало работа по мерки от ЗНЗ, а 65 са били устроени на първичен пазар на свободни 

работни места. Безработните лица, които са търсили работа и успешно са се реализирали на 

трудовия пазар са 18. 
 

УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНСКАТА СОБСТВЕНОСТ 

 Със закона за общинската собственост, се урежда придобиването, управлението и 

разпореждането с имоти и вещи – общинска собственост. Съгласно чл.3, ал.1, общинската 

собственост е публична и частна. 

Към 31.12.2024 г. има съставени 7 357 акта за общинска собственост, от които 37 акта са 

съставени през 2024год. От всичките актове за общинска собственост 5566 са частна общинска 

собственост и 1791 публична общинска собственост. 

 Земеделската земя отдадена под наем  и аренда до момента е около 51 400 дка и годишните 

приходите от нея са  около 891 000 лв. За всички са изготвени договори за наем и вписани в агенция 

по вписвания гр.Елхово. За 2024 година са преподписани 56 бр. договори за наем на земеделска 

земя. Предоставени са с договори по споразумения  725,000 дка полски пътища за които са внесени 

28120,00 лв. годишен наем. 

 Приходите от предоставените под наем общински жилища и помещения за 2024 г. са  

18 000,00 лв. 

 Съгласно чл.34, ал.4 от Закона за общинската собственост, общината се разпорежда с имоти 

и вещи – частна общинска собственост, чрез продажба, делба, възмездно или безвъзмездно 

учредяване на ограничени вещни права или по други начини определени  в закон. В тази връзка са 



ГОДИШЕН ОТЧЕТ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ПРОГРАМАТА ЗА УПРАВЛЕНИЕ ЗА МАНДАТ 

2023-2027 ГОДИНА ПРЕЗ 2024 ГОДИНА 

 

5 от 37 

 

осъществени продажби на  10 бр. имота-частна общинска собственост в урбанизирана територия. 

От тях 3 имота представляват съсобствени имоти, а останалите 7 са цели имоти.  Общо приходите 

от продажбата на имотите през 2024г. възлиза на  66 900 лв. Сделките с общинските имоти се 

намират в гр.Болярово и селата Денница, Попово, Шарково и Голямо Крушево. Проведени са 

процедури и издадени 5 бр. заповеди за право на преминаване през общински имоти, като трите от 

тях са с възмездно право на прокарване, тъй като прокарването е през частна общинска собственост. 

Приходите от това разпореждане са на стойност 200,00 лв. 

Съгласно ЗОС и ЗМСМА общината е собственик на 92 бр. водни обекти-язовири. Същите са 

актувани за публична общинска собственост. Към настоящия момент са отдадени под наем 43 бр. 

язовири. Приходите за 2024 год. са на стойност 3 500,00 лв., тъй като наема за язовирите е 

предплатен за пет години напред. 

 С изменението на  ЗВ и приемането на Наредба за условията и реда за осъществяване на 

техническата и безопасната експлоатация на язовирните стени и съоръженията към тях от 2016 год. 

язовирите подлежат на ежегоден контрол от новосъздадената Държавна Агенция по метрологичен и 

технически надзор, която съставя протоколи и издава предписания за отстраняване на нередности 

по обектите. Извършен е основен ремонт на яз.Кавак дере с.Попово. Съгласно Наредбата общината 

е назначила оператор на язовирните съоръжения който целогодишно контролира състоянието на 

съоръженията. 
I.За осъществяване на предвидените дейности през 2024 г. звено „Гори“ извърши 

следните финансови разходи: 

1. Възнаграждения: 

- за персонала                                                                                  -  96080 лв., 

- по извънтрудови правоотношения                                             -    4305 лв., 

- внесени осигуровки                                                                     -  18526 лв.  

2. Материали                                                                -   1845 лв. 

3. Гориво, ел. енергия, вода                                        -   2322 лв. 

4. Външни услуги                                                        -  174623 лв., 

в това число: 

- Добив на дървесина по ГП 2024 г.: 107855 лв., 

- Маркиране  на насажденията по ГП 2024/2025 г.: 31111 лв., 

- Други:  35657 лв. 

5. Текущ ремонт                                                                       -  1834 лв. 

6. Членски внос към АОГ                                                        - 1881 лв. 

7. Застраховки                                                                           -   286 лв. 

8. Други  разходи                                                                       -  773 лв. 

ОБЩО:  302475 лв. 

II.Получени приходи от продажба на дървесина от насаждения по ГП 2023/2024 г.:   
354229 лв. без ДДС или 425075 лв. с ДДС.  

Очакван приблизителен приход от наличната нереализираната дървесина /1213 пр.м3 дърва 

за огрев/ – 61 000 лв. с ДДС. 

III.Маркиране на предвидените за сеч насаждения по приетия за 2024 г. „Годишен план 

за ползване на дървесина“: 

Част от дейността се извърши чрез възлагане по реда на Наредбата за условията и реда за 

възлагането на дейности в горските територии – държавна и общинска собственост, и за ползването 

на дървесина и недървесни горски продукти /“Наредбата за дейностите в горите“/ и се осъществи от 

фирма „Лес Пром 2015“ ООД като бяха маркирани 16 бр. насаждения и бе определен очакван добив 

в размер на 5599 пл.м3.   

Другата част от дейността се извърши със собствени работници от лесоинженера на 

общината като се маркираха 4 бр. насаждения, имащи очакван добив от 1737 пл.м3. Общо за 

дейността бяха маркирани 20 бр. насаждения с очакван добив от 7336 пл.м3, в т.ч. широколистна 

дървесина -  6473 пл.м3, иглолистна дървесина – 863 пл.м3.  

В шест от маркираните насаждения възложихме добива на дървесина, а всички други 

включихме в ГП за ползване на дървесина през 2025 г. с общ обем от 4043 пл.м3. Вследствие на 

пожара горял в периода 16.07. – 25.07.2024 г. отпадна за ползване едно от маркираните насаждения 

(отд.197/г1 - смесено иглолистно/широколистно насаждение с очакван добив от 180 пл.м3). 

Към настоящия момент по ГП за 2025 г. вече имаме проведена процедура за продажба на 

стояща дървесина на корен от от.339/м (смесено иглолистно/широколистно насаждение) с 

прогнозен обем от 1073 пл.м3. Предстои да възложим добива на дървесина в 11 бр. насаждения с 

очакван обем дървесина от 2715 пл.м3, предвиден за задоволяване на нуждите на жителите на 

общината с дърва за огрев. 
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IV.Изпълнение на Годишния план за ползване на дървесина през 2024 г.: 

Добива на дървесината през годината извършихме чрез провеждане на две процедури по 

реда на „Наредбата за дейностите в горите“ като насажденията бяха разпределени в пет условно 

обособени обекта. В изпълнение на сключените договори се добиха  5550 пр.м3, в т.ч. дърва за 

огрев от твърди широколистни –  5048 пр.м3, от акация – 502 пр.м3 и 11,23 пл.м3 /1394 бр./ 

акациеви колове. Във всички насаждения сечта бе приключена до края на годината.  

Съгласно подадените заявления и предоставените списъци от кметовете на населените места 

бе заявена необходимост от 7710 пр.м3, в т.ч. от твърди широколистни – 7644 пр.м3, от акация – 66 

пр.м3. Жителите на общината платиха и до края на м. ноември  им бяха доставени 6484 пр.м3, в т.ч. 

от тв. шир. – 6428 пр.м3, от акация – 56 пр.м3. Реализирахме добитите по предварителна заявка от 

жители на общината акациеви колове в размер на 11,23 пл.м3 /1394 бр./. 

На социални заведения, училища, кметства и други подобни се доставиха – 799 пр.м3,  в т.ч. 

от тв. шир. – 364 пр.м3 /основно добити през 2023 г./, от акация – 435 пр.м3.  

За външни клиенти реализирахме 17 пр.м3 от тв. широколистни и 11 пр.м3 от акация. 

 Също така по реда на чл. 193 от ЗГ /дърва за служители на общината/ реализирахме 48 

пр.м3. Доставихме 24 пр.м3 на военноинвалиди и 40 пр.м3 на доктори. На пострадали от пожара, 

жители на селата Воден и Крайново, се предоставиха безвъзмездно 97 пр.м3. 

През м. декември реализирахме от отпадъчна дървесина и вършина 17 пр.м3 дърва за огрев 

и 38 пр.м3 вършина. 

Приключихме 2024 г. с налична добита на временен склад дървесина в размер на 1213 пр.м3 

дърва за огрев, в т.ч. добити през 2023 г. – 675 пр.м3, добити през 2024 г. – 538 пр.м3. 

По време на извършване на дейностите по добива на дървесина съставихме 1 бр. 

констативен протокол /КП/ за допуснати слабости и неспазване на правилата при извършване на 

дейността, като направихме съответните препоръки, предписания и разпореждания за отстраняване 

им. 

V.Залесяване:  

През годината извършихме едно окопаване и окосяване на междуредията на две годишната 

култура в им. 57652.46.289 /зем. с. Попово/ с площ от 2 дка. При есенната инвентаризация бе 

отчетен процент на прихващане 82,7 %. 
  

VI.Противопожарни мероприятия: 

За изпълнение на предвидените по ГСП-2021 г. противопожарни мероприятия бе изготвен 

План за защита на горите от пожари, съгласно разпоредбите на НАРЕДБА № 8 от 11.05.2012 г. за 

условията и реда за защита на горските територии от пожари. През годината бяха регистрирани три 

пожара в гори (горска/земеделска територия – ГТ/ЗТ), собственост на общината. Пожарите 

възникнаха през месеците юни, юли и август като засегнаха около 30000 дка гори, общинска 

собственост (приблизително 50 % от общата им площ). Бяха нанесени щети на част от наличните 

добити на временен склад дърва за огрев в размер на 664 пр.м3. Около 800 дка са засегнатите от 

върхов пожар насаждения (ГТ – 450 дка, ЗТ – 350 дка) като за насажденията – ГТ предстои да бъде 

представено пред РДГ-Сливен план-извлечение за промяна вида на сечта в тях, да се подготвят 

необходимите документи за провеждането на сечта в тях и проведат съответните процедури по 

продажбата на пострадалата дървесина. За насажденията – ЗТ трябва да предприемем стъпки по 

промяна вида на територията им от земеделска в горска и след това да предприемем действия по 

усвояването на повредената дървесина, съгласно изискванията на ЗГ. 

VII.По дейности свързани със Зелената система на общината: 

Разгледaха се постъпилите през годината заявления от различни субекти, свързани с 

кастрене и отсичане на дървета в границите на населените места от общината  и се издадоха 13 бр. 

разрешителни по реда на Наредба № 13 за изграждане, стопанисване и опазване на зелената система 

на Община Болярово. 
 

VIII.По дейности свързани със Закона за опазване на селскостопанското имущество 

/ЗОСИ/: 

Разгледaха се постъпилите от различни субекти заявления, свързани с искането за 

почистването на поземлени имоти от дървесна растителност като се издадоха 13 бр. разрешителни 

по реда на ЗОСИ за отсичане на дървета от поземлени имоти – земеделска територия. 
 

IX.Регулярно се отговаряше и на всички писма получени от РДГ, ЛЗС и други 

структури, изискващи информация и отношение от наша страна. 

 

ОБЕКТИ И ПРОЕКТИ: 
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ПРОЕКТИ В ПРОЦЕС НА ИЗПЪЛНЕНИЕ ПРЕЗ 2024г. 
 

1.Име на проекта: „Топъл обяд в Община Болярово”. 

Източник на финансиране: Програма за храни и/или основно материално подпомагане 2021-

2027г.Стойност на проекта: 550 848, 00 лв. 

Срок на изпълнение:  01.10.2022 - 30.09.2025г. 

Дейности: Общо 200 потребители получават топъл обяд. Стойността на един храноден за 

едно лице от целевата група се определя в размер на  2,70 лв., което включва: храна за обяд – супа, 

основно ястие, хляб и десерт. В допълнение към разпределянето на храна на потребителите се 

предоставят съпътстващи мерки, които целят намаляване на социалното изключване и/или справяне 

с извънредни социални ситуации по еманципиращ и устойчив начин. Резултати от 

изпълнението на проекта: В резултат от изпълнението на проекта се осигурява топъл обяд за 180 

потребители на територията на град Болярово и селата: Голямо Крушево, Стефан Караджово, 

Дъбово, Попово, Златиница, Мамарчево, Малко Шарково, Шарково, Ситово, Воден, Странджа, 

Крайново, Ружица, Горска Поляна, Вълчи извор, Камен връх, Оман, Денница. 
 

2.Име на проекта: „Модернизация на образователната среда в община Болярово – СУ „Д-р 

П. Берон” 

Източник на финансиране: Национален план за възстановяване и устойчивост 

Стойност на проекта:  2 495 805.13  лв. 

Дейности по проекта: Основен ремонт и основно обновяване на училищната образователна 

среда за придобиване на цялостен обновен облик на образователната институция и доставка и 

монтаж на оборудване и обзавеждане за учебните помещения на училището с цел цялостна промяна 

на облика и условията за провеждане на учебен процес. 
 

3.Име на проекта: „Мерки за подобряване на енергийната ефективност на общинска сграда, 

град Болярово” 

Източник на финансиране: Национален план за възстановяване и устойчивост 

Стойност на проекта: 531 651.85 лв 

Дейности по проекта:  Изпълнение на СМР, подмяна на  дограма на сградата, поставяне на 

топлоизолация на стените и покрива, оптимизиране на осветителните системи, изграждане на  

термопомпи-инверторни мултисплит системи за отопление и охлаждане, какт, изграждане на 

фотоволтаични системи на покрива на сградата за производство на енергия за собствени нужди. 
 

4.Име на проекта: „Енергоефективна реконструкция на сградата на НЧ "Ана Маймункова" с. 

Воден, община Болярово” 

Източник на финансиране: Национален план за възстановяване и устойчивост 

Стойност на проекта:  990 910.35 лв 

Дейности по проекта: Изпълнение на СМР и мерки за енергийна ефективност на сградата на 

читалище "Ана Маймункова", с.Воден, подменена дограма на сградата, изпълнена топлоизолация на 

стените и покрива, оптимизиране на осветителните системи, изградени термопомпи-инверторни 

мултисплит системи за отопление и охлаждане. Изпълнени мерки за достъпна среда. 
 

5. Име на проекта: Реформиране на дом за стари хора с. Воден, община Болярово, чрез 

извършване на строителни дейности и доставка на оборудване и обзавеждане”. 

Източник на финансиране: Национален план за възстановяване и устойчивост 

Стойност на проекта:  2 632 589.52 лв. 

Дейности по проекта: Извършване на СМР и доставка на оборудване и обзавеждане на дома 

за стари хора с. Воден 
 

6.Име на проекта: „Въвеждане на интегрирани мерки в подкрепа на уязвимите групи в 

общините Смядово, Ветрино и Болярово“ 

Източник на финансиране: Програма „Местно развитие, намаляване на бедността и 

подобрено включване на уязвими групи“, чрез Финансовия механизъм на Европейското 

икономическо пространство 2014 – 2021 

Стойност: 1 466 849,57 лв., от които 293 699,60  за община Болярово 

Дейности по проекта: Създаване на  Комплекс за интегрирани услуги в град Болярово и 

предоставяне на интегрирани услуги от мултидисциплинарен екип - “Мобилен екип за подкрепа, 

чрез предоставяне на комплекс от социално- здравни услуги”. Оборудване и обзавеждане на  две 

помещения  и извършване на СМР за едно помещение.  Предоставяне на пакет от социални 

дейности в подкрепа на роми и хора в риск от социално изключване, асистентска почасова подкрепа 
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в дома, професионална подкрепа от 1 социален работник, 1- социален асистент,  2-  медицински 

лица, 1- кариерен консултант, образователен медиатор и 1 специалист интеграция на уязвими групи. 

По проекта е назначен шофьор и един специалист интеграция на уязвимите групи. Назначени са 7 

лица като “работник озеленяване” след преминат  курс за специалността. 

7.Име на проекта: „Укрепване на капацитета на община Болярово“  

Източник на финансиране: Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси” 2014-

2020г. 

Стойност: 82 635,00 лв.  

Дейности по проекта: Създаване на две работни места за обезпечаване на правомощията на 

община Болярово по ЗСУ, ЗХУ и ЗЛП; Провеждане на обучение и супервизия на персонала, 

необходим за изпълнение на отговорностите и задълженията на общините в подпомагането на 

изпълнението на Националната програма, разработена в изпълнение на ЗХУ; Изготвяне на анализи 

и проучвания в сферата на социалните услуги, включително и анализ на потребностите от социални 

услуги; Провеждане на разяснително-информационни кампании за предоставянето на личната 

помощ, социалните и интегрирани здравно-социални услуги, както и информираност на обществото 

на местно ниво за възможностите за разрешаване на проблемите, свързани с липсата на достъпност 

за хората с увреждания. 

 

8.Име на проекта: „Грижа в дома  в община Болярово” 

Източник на финансиране: Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси” 2021-

2027г. 

Стойност:   471 114,98 лв. 

Дейности по проекта: Предоставяне на почасови мобилни интегрирани здравно-социални 

услуги по домовете и психологическа подкрепа за възрастни хора в невъзможност за 

самообслужване и лица с увреждания на територията на община Болярово, чрез персонал -  13 лица 

на длъжност ЛА, 1 – Медицинско лице и екип за управление на услугата – 1 лице Диспечер и 1 лице 

– Сътрудник.Провеждане на обучение и супервизия на персонала назначен по проекта.  

9.Име на проекта: „Подобряване на условията за функциониране на комплекс „Етнографска 

музейна сбирка град Болярово.“   

Източник на финансиране: МИГ-Елхово-Болярово ПРСР  

Стойност: 56 449,03 лв. 

Дейности по проекта:  Извършване на строително-монтажни работи и обзавеждане на 

Етнографска музейна сбирка град Болярово 

10. Име на проекта:” Учредяване на МИРГ "Бoлярово-Елхово-Тополовград" и подготовка на 

Стратегия за ВОМР 

Източник на финансиране: МЗХ - Програма за морско дело, рибарство и аквакултури 2021-

2027 г., BG14MFPR001-3.001 - Изграждане на капацитет и подготвителни действия в подкрепа на 

разработването и бъдещото изпълнение на стратегиите за Водено от общностите местно развитие 

Стойност на проекта:  28 822 лв. 

Дейности по проекта :  

1.Формиране и учредяване на МИРГ "Болярово-Елхово-Тополовград" въз основа на 

подписаното Споразумение за партньорство. 

2. Популяризиране на процеса за разработка на СВОМР - информационни срещи, 

публикации, създаване и поддържане на интернет-страница на сдружението. 

3. Обучения на местни заинтересовани групи - 3 еднодневни обучения на местни 

заинтересовани групи. 

4.Проучвания и анализи на територията . 

5.Подготовка на СВОМР - чрез използване на външни услуги - възлагане на външен 

изпълнител. 

6.Координация на изпълнението на подготвителните дейности, административни разходи. 
 

11.Име на проекта: "Присъстващо управление на европейските културно-исторически 

ценности на традиционните земеделски райони" -winEU.rur 

Източник на финансиране: Програма „Граждани, равенство, права и ценности (CERV) на ЕС 

Цел на проекта  – Създаване на мрежа от малки селски общности за опазване, 

популяризиране и подобряване на европейските селски територии, което цели подобряване на 

наличните действия за развитие на устойчив туризъм и дейностите по дигиталния и екологичен 

преход,както и да се дефинират стратегии за присъстващо управление на европейските културно-

исторически ценности на традиционните земеделски райони, основано на социалните, културните и 
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историческите ценности на тези региони, като средство за по-зелени, по дигитални  по устойчиви 

европейски райони. 

Партньори –  България,Испания, Хърватия, Португалия,  Словения и Италия. 

Продължителност на проекта: 01.12.2022 – 31.12.2024г. 

Стойност:  148 010 евро 
 

12.Име на проекта: „Създаване на спортна инфраструктура в град Болярово чрез ремонт, 

реконструкция, оборудване и обзавеждане на съществуващо помещение”. 

Източник на финансиране: Програма за развитие на селските райони 

Стойност на проекта:  42 440,44 лв. 

Дейности по проекта: Подобряване на спортната инфраструктура чрез създаване на  модерна 

фитнес-зала в град Болярово в УПИ 05284.501.1512.1 - Оборудване на залата с Фитнес-уреди: права 

лежанка, Гладиатор, дмбели-4 бр., врътки-4 бр., прав лост, стойка за дъмбели, тежести от 5 кг. – 4 

бр.,Мебели и друо оборудване: бюро за офис, офис стол, диван, шкаф за съблекалня – 10 бр., 

дървени пейки – 3 бр. и озвучителна система.  
 

13.Име на проекта: „Реконструкция на вътрешна водопроводна мрежа на с.Мамарчево” 

Източник на финансиране: МРРБ 

Стойност: 11 753 228.40 лв. 

Дейности по проекта: Реконструиране на участък от водоснабдителната система на село 

Мамарчево,с цел намаляване на загубите на вода, намаляване на авариите и  подобряване на 

качеството на питейната вода. 
 

14. Име на проекта: „Реконструкция на част от водопроводната мрежа на с. Стефан 

Караджово” част от инвестиционно намерение „Реконструкция на водопроводната мрежа на с. 

Стефан Караджово и град Болярово, община Болярово”.   

 Източник на финансиране: ПУДООС 

 Стойност: 1 932 938,52 

Дейности по проекта: Подмяна на съществуващите компрометирани етернитови тръби  с цел 

намаляване значително на водозагубите по трасето,  с което същевременно ще се избегнат  и 

честите аварии. 
 

15.Име на проекта: „Реконструкция на вътрешна водопроводна мрежа на с.Малко шарково” 

Източник на финансиране: МРРБ 

Стойност: 1 788 240,00  лв. 

Дейности по проекта: Реконструиране на участък от водоснабдителната система на село 

Малко шарково, с цел намаляване на загубите на вода, намаляване на авариите и подобряване на 

качеството на питейната вода 

Обща стойност: 25 120 543,00 лв. 

                                     

ОДОБРЕНИ ПРОЕКТИ ПРЕЗ 2024г. 
 

1.Име на проекта: „Мерки за подобряване на енергийната ефективност на общинска сграда, 

град Болярово”. 

Източник на финансиране: Национален план за възстановяване и устойчивост 

Стойност на проекта: 531 651.85 лв. 

Дейности по проекта:  Изпълнение на СМР, подмяна на  дограма на сградата, поставяне на 

топлоизолация на стените и покрива, оптимизиране на осветителните системи, изграждане на  

термопомпи-инверторни мултисплит системи за отопление и охлаждане, какт, изграждане на 

фотоволтаични системи на покрива на сградата за производство на енергия за собствени нужди. 
 

2.Име на проекта: „Енергоефективна реконструкция на сградата на НЧ "Ана Маймункова" с. 

Воден, община Болярово”. 

Източник на финансиране: Национален план за възстановяване и устойчивост 

Стойност на проекта:  990 910.35 лв 

Дейности по проекта: Изпълнение на СМР и мерки за енергийна ефективност на сградата на 

читалище "Ана Маймункова", с.Воден, подменена дограма на сградата, изпълнена топлоизолация на 

стените и покрива, оптимизиране на осветителните системи, изградени термопомпи-инверторни 

мултисплит системи за отопление и охлаждане. Изпълнени мерки за достъпна среда. 
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3. Име на проекта: Реформиране на дом за стари хора с. Воден, община Болярово, чрез 

извършване на строителни дейности и доставка на оборудване и обзавеждане” 

Източник на финансиране: Национален план за възстановяване и устойчивост 

Стойност на проекта:  2 632 589.52 лв. 

Дейности по проекта: Извършване на СМР и доставка на оборудване и обзавеждане на дома 

за стари хора с. Воден 
 

4. Име на проекта:” Учредяване на МИРГ " Бoлярово-Елхово-Тополовград" и подготовка на 

Стратегия за ВОМР 

Източник на финансиране: МЗХ - Програма за морско дело, рибарство и аквакултури 2021-

2027 г., BG14MFPR001-3.001 - Изграждане на капацитет и подготвителни действия в подкрепа на 

разработването и бъдещото изпълнение на стратегиите за Водено от общностите местно развитие 

Стойност на проекта:  28 822 лв. 

Дейности по проекта :  

1.Формиране и учредяване на МИРГ "Болярово-Елхово-Тополовград" въз основа на 

подписаното Споразумение за партньорство. 

2. Популяризиране на процеса за разработка на СВОМР - информационни срещи, 

публикации, създаване и поддържане на интернет-страница на сдружението. 

3. Обучения на местни заинтересовани групи - 3 еднодневни обучения на местни 

заинтересовани групи. 

4.Проучвания и анализи на територията . 

5.Подготовка на СВОМР - чрез използване на външни услуги - възлагане на външен 

изпълнител. 

6.Координация на изпълнението на подготвителните дейности, административни разходи. 
 

5.Име на проекта: „Реконструкция на вътрешна водопроводна мрежа на с.Мамарчево” 

Източник на финансиране: МРРБ 

Стойност: 11 753 228.40 лв. 

Дейности по проекта: Реконструиране на участък от водоснабдителната система на село 

Мамарчево,с цел намаляване на загубите на вода, намаляване на авариите и  подобряване на 

качеството на питейната вода. 
 

6.Име на проекта: „Реконструкция на вътрешна водопроводна мрежа на с.Малко шарково” 

Източник на финансиране: МРРБ 

Стойност: 1 788 240  лв. 

Дейности по проекта: Реконструиране на участък от водоснабдителната система на село 

Малко шарково, с цел намаляване на загубите на вода, намаляване на авариите и подобряване на 

качеството на питейната вода 

Обща стойност: 17 725 442,12 лв. 
 

ОБЩЕСТВЕНИ ПОРЪЧКИ, ОБЯВЕНИ ПРЕЗ 2024 Г. 

№ Наименование - обект Стойност Статус 

1.  Извършване на СМР за обект 

„Модернизация на образователната среда 

в община Болярово – СУ „Д-р П. Берон” 

Прогнозна стойност: 

1 994 913,00 лв. без ДДС 

2 393 895,60 лв. с ДДС 

 

Сключен Договор 

2.  Доставка на оборудване и обзавеждане за 

обект „Модернизация на образователната 

среда в община Болярово – СУ „Д-р П. 

Берон” 

Прогнозна стойност: 

67 735,04 лв. без ДДС 

81 282,05 лв. с ДДС 

Сключен Договор 

3.  Инженеринг за обект „Реконструкция на 

сградата на НЧ "Ана Маймункова" с. 

Воден, община Болярово” 

Прогнозна стойност: 

830 880,00 лв. без ДДС 

997 056,00 лв. с ДДС 

Сключен Договор 

4.  Упражняване на строителен надзор за 

обект „Реконструкция на сградата на НЧ 

"Ана Маймункова" с. Воден, община 

Болярово” 

Прогнозна стойност: 

74 896,00 лв. без ДДС 

89 875,20 лв. с ДДС 

В процес на оценка на 

постъпилите оферти 

5.  Инженеринг за обект  

„Мерки за подобряване на енергийната 

ефективност на общинска сграда, град 

Болярово” 

Прогнозна стойност: 

432 602,14 лв. без ДДС 

519 122,57 лв. с ДДС 

В процес на сключване на 

договор 
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6. Обществен превоз на пътници по 

автобусни линии от утвърдените 

общинска и областна транспортна схема. 

Прогнозна стойност 

480 000 лв. без ДДС 

576 000 лв. с ДДС 

 

Прекратена   

7. Зимно поддържане и снегопочистване на 

общинските пътища през 2025-2027 г. в 

Община Болярово. 

Прогнозна стойност 

400 000 лв. без ДДС 

480 000 лв. с ДДС 

 

В процес на оценка на 

постъпилите оферти 

8. Доставка на хранителни продукти по 8 

обособени позиции 

Прогнозна стойност 

1 250 000 лв. без ДДС 

1 500 000 лв. с ДДС 

 

В процес на оценка на 

постъпилите оферти 

9. „Извършване на текущ ремонт на 

публични сгради в община Болярово – 

кметство с. Оман, автоспирка в с. Воден, 

ЦДГ „Здравец“ гр. Болярово, ЦДГ в с. 

Стефан Караджово”. 

Прогнозна стойност 

66 977,69 лв. без ДДС 

80 373,23 лв. с ДДС 

 

Сключен Договор 

10. 1. Извършване на текущ ремонт на 

общински сгради в Община Болярово 

2. 1. Сграда на Общинска 

Администрация 

3. 2. Сграда – Младежки дом 

4. 3. Сграда на ЗЖВХУ 

5. 4. Кухня на ДСП 

6. 5. Сграда на Кметство Мамарчево 

7. 6. Сграда на Кметство Крайново 

7. Здравна Служба с. Воден 

Прогнозна стойност 

163 163,63 лв. без ДДС 

195 796,35 лв. с ДДС 

 

Сключен Договор 

11. „Инженеринг-проектиране, авторски 

надзор и основен ремонт на площад в с. 

Стефан Караджово“. 

Прогнозна стойност 

106 125,56 лв. без ДДС 

127 350,67лв. с ДДС 

 

Сключен Договор 

12. Инженеринг - проектиране, авторски 

надзор и изпълнение на СМР на покриви 

на имоти в „ДПЛУИ, с. М. Шарково”, 

община Болярово  

Прогнозна стойност 

245 952,56 лв. без ДДС 

295 143,07 лв. с ДДС 

 

Сключен Договор 

13. Инженеринг-проектиране, авторски 

надзор и СМР за обект „Преасфалтиране 

пред блок № 2”, град Болярово 

Прогнозна стойност 

91 587,20 лв. без ДДС 

109 904,64 лв. с ДДС 

 

Сключен Договор 

14. „Проектиране и осъществяване на 

авторски надзор на обект „Изграждане и 

оборудване на нови социални и 

интегрирани здравно-социални услуги за 

резидентна грижа за пълнолетни лица с 

интелектуални затруднения и център за 

специализирана подкрепа за възпитание 

и техните семейства в община Болярово“ 

Прогнозна стойност 

274 777,00 лв. без ДДС 

329 732,40 лв. с ДДС 

 

Сключен Договор 

15. „Реформиране на дом за стари хора с. 

Воден, община Болярово чрез 

извършване на строителни дейности“. 

 

 

- 

 

В процес на сключване на 

договор 

16. „Реформиране на дом за стари хора с. 

Воден, община Болярово чрез доставка 

на оборудване и обзавеждане“ 

 

 

- 

В процес на сключване на 

договор 

17. Извършване на СМР за обект 

„Реконструкция на вътрешна 

водопроводна мрежа на с.Малко 

Шарково” 

Прогнозна стойност: 

1 490 200,69 лв. без ДДС 

1  788 240,83 лв. с ДДС 

Прекратена 

18. Изпълнение на текущи ремонти на улици Прогнозна стойност Договор №188 от 

https://www.google.com/search?sca_esv=a4c4e0e02b25ffe0&sxsrf=ADLYWII3Zhxg2V1tJxDXT9CSB0XFJbF1FA:1736856041486&q=%D0%98%D0%BD%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%B5%D1%80%D0%B8%D0%BD%D0%B3+-+%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B5%D0%BA%D1%82%D0%B8%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%B5,+%D0%B0%D0%B2%D1%82%D0%BE%D1%80%D1%81%D0%BA%D0%B8+%D0%BD%D0%B0%D0%B4%D0%B7%D0%BE%D1%80+%D0%B8+%D0%B8%D0%B7%D0%BF%D1%8A%D0%BB%D0%BD%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5+%D0%BD%D0%B0+%D0%A1%D0%9C%D0%A0+%D0%BD%D0%B0+%D0%BF%D0%BE%D0%BA%D1%80%D0%B8%D0%B2%D0%B8+%D0%BD%D0%B0+%D0%B8%D0%BC%D0%BE%D1%82%D0%B8+%D0%B2+%D0%94%D0%9F%D0%9B%D0%A3%D0%98,+%D1%81.+%D0%9C.+%D0%A8%D0%B0%D1%80%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%BE+,+%D0%BE%D0%B1%D1%89%D0%B8%D0%BD%D0%B0+%D0%91%D0%BE%D0%BB%D1%8F%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%BE&sa=X&ved=2ahUKEwjiwoP7lPWKAxX9Q_EDHR0yCZYQgwN6BAgNEAE
https://www.google.com/search?sca_esv=a4c4e0e02b25ffe0&sxsrf=ADLYWII3Zhxg2V1tJxDXT9CSB0XFJbF1FA:1736856041486&q=%D0%98%D0%BD%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%B5%D1%80%D0%B8%D0%BD%D0%B3+-+%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B5%D0%BA%D1%82%D0%B8%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%B5,+%D0%B0%D0%B2%D1%82%D0%BE%D1%80%D1%81%D0%BA%D0%B8+%D0%BD%D0%B0%D0%B4%D0%B7%D0%BE%D1%80+%D0%B8+%D0%B8%D0%B7%D0%BF%D1%8A%D0%BB%D0%BD%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5+%D0%BD%D0%B0+%D0%A1%D0%9C%D0%A0+%D0%BD%D0%B0+%D0%BF%D0%BE%D0%BA%D1%80%D0%B8%D0%B2%D0%B8+%D0%BD%D0%B0+%D0%B8%D0%BC%D0%BE%D1%82%D0%B8+%D0%B2+%D0%94%D0%9F%D0%9B%D0%A3%D0%98,+%D1%81.+%D0%9C.+%D0%A8%D0%B0%D1%80%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%BE+,+%D0%BE%D0%B1%D1%89%D0%B8%D0%BD%D0%B0+%D0%91%D0%BE%D0%BB%D1%8F%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%BE&sa=X&ved=2ahUKEwjiwoP7lPWKAxX9Q_EDHR0yCZYQgwN6BAgNEAE
https://www.google.com/search?sca_esv=a4c4e0e02b25ffe0&sxsrf=ADLYWII3Zhxg2V1tJxDXT9CSB0XFJbF1FA:1736856041486&q=%D0%98%D0%BD%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%B5%D1%80%D0%B8%D0%BD%D0%B3+-+%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B5%D0%BA%D1%82%D0%B8%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%B5,+%D0%B0%D0%B2%D1%82%D0%BE%D1%80%D1%81%D0%BA%D0%B8+%D0%BD%D0%B0%D0%B4%D0%B7%D0%BE%D1%80+%D0%B8+%D0%B8%D0%B7%D0%BF%D1%8A%D0%BB%D0%BD%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5+%D0%BD%D0%B0+%D0%A1%D0%9C%D0%A0+%D0%BD%D0%B0+%D0%BF%D0%BE%D0%BA%D1%80%D0%B8%D0%B2%D0%B8+%D0%BD%D0%B0+%D0%B8%D0%BC%D0%BE%D1%82%D0%B8+%D0%B2+%D0%94%D0%9F%D0%9B%D0%A3%D0%98,+%D1%81.+%D0%9C.+%D0%A8%D0%B0%D1%80%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%BE+,+%D0%BE%D0%B1%D1%89%D0%B8%D0%BD%D0%B0+%D0%91%D0%BE%D0%BB%D1%8F%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%BE&sa=X&ved=2ahUKEwjiwoP7lPWKAxX9Q_EDHR0yCZYQgwN6BAgNEAE
https://www.google.com/search?sca_esv=a4c4e0e02b25ffe0&sxsrf=ADLYWII3Zhxg2V1tJxDXT9CSB0XFJbF1FA:1736856041486&q=%D0%98%D0%BD%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%B5%D1%80%D0%B8%D0%BD%D0%B3+-+%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B5%D0%BA%D1%82%D0%B8%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%B5,+%D0%B0%D0%B2%D1%82%D0%BE%D1%80%D1%81%D0%BA%D0%B8+%D0%BD%D0%B0%D0%B4%D0%B7%D0%BE%D1%80+%D0%B8+%D0%B8%D0%B7%D0%BF%D1%8A%D0%BB%D0%BD%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5+%D0%BD%D0%B0+%D0%A1%D0%9C%D0%A0+%D0%BD%D0%B0+%D0%BF%D0%BE%D0%BA%D1%80%D0%B8%D0%B2%D0%B8+%D0%BD%D0%B0+%D0%B8%D0%BC%D0%BE%D1%82%D0%B8+%D0%B2+%D0%94%D0%9F%D0%9B%D0%A3%D0%98,+%D1%81.+%D0%9C.+%D0%A8%D0%B0%D1%80%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%BE+,+%D0%BE%D0%B1%D1%89%D0%B8%D0%BD%D0%B0+%D0%91%D0%BE%D0%BB%D1%8F%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%BE&sa=X&ved=2ahUKEwjiwoP7lPWKAxX9Q_EDHR0yCZYQgwN6BAgNEAE
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СКЛЮЧЕНИ ДОГОВОРИ ПО ОП ПРЕЗ 2024 Г. 
 

№ Наименование Стойност Договор 

1. Извършване на СМР за обект 

„Модернизация на образователната 

среда в община Болярово – СУ „Д-р П. 

Берон” 

1 994 913,00 лв. без ДДС 

2 393 895,60 лв. с ДДС 

Договор №223 от 

17.10.2024 г. 

2. Доставка на оборудване и обзавеждане 

за обект „Модернизация на 

образователната среда в община 

Болярово – СУ „Д-р П. Берон” 

 67 735,04 лв. без ДДС 

81 282,05 лв. с ДДС 

Договор №224 от 

17.10.2024 г. 

 

 

3. Инженеринг за обект „Реконструкция на 

сградата на НЧ "Ана Маймункова" с. 

Воден, община Болярово” 

830 880,00 лв. без ДДС 

997 056,00 лв. с ДДС 

Договор №238 от 

23.12.2024 г. 

4. „Извършване на текущ ремонт на 

публични сгради в община Болярово – 

кметство с. Оман, автоспирка в с. Воден, 

ЦДГ „Здравец“ гр. Болярово, ЦДГ в с. 

Стефан Караджово”. 

Прогнозна стойност 

 66 977,69 лв. без ДДС 

80 373,23 лв. с ДДС 

 

Договор №233 от 

01.11.2024 г. 

5. 8. Извършване на текущ ремонт на 

общински сгради в Община Болярово 

9. 1. Сграда на Общинска 

Администрация 

10. 2. Сграда – Младежки дом 

11. 3. Сграда на ЗЖВХУ 

12. 4. Кухня на ДСП 

13. 5. Сграда на Кметство Мамарчево 

14. 6. Сграда на Кметство Крайново 

7. Здравна Служба с. Воден 

Прогнозна стойност 

 163 163,63 лв. без ДДС 

195 796,35 лв. с ДДС 

 

Договор №204 от 

25.09.2024 г. 

6. „Инженеринг-проектиране, авторски 

надзор и основен ремонт на площад в с. 

Стефан Караджово“ 

Прогнозна стойност 

 106 125,56 лв. без ДДС 

127 350,67 лв. с ДДС 

 

Договор №199 от 

12.09.2024 г. 

7. Инженеринг - проектиране, авторски 

надзор и изпълнение на СМР на покриви 

на имоти в „ДПЛУИ, с. М. Шарково”, 

община Болярово  

Прогнозна стойност 

 245 952,56 лв. без ДДС 

295 143,07 лв. с ДДС 

 

Договор №202 от 

19.09.2024 г. 

8. Инженеринг-проектиране, авторски 

надзор и СМР за 

обект „Преасфалтиране пред блок  

№ 2”, град Болярово 

Прогнозна стойност 

 91 587,20 лв. без ДДС 

109 904,64 лв. с ДДС 

 

Договор №198 от  

09.09.2024 г. 

9. „Проектиране и осъществяване на 

авторски надзор на обект „Изграждане и 

оборудване на нови социални и 

интегрирани здравно-социални услуги за 

резидентна грижа за пълнолетни лица с 

интелектуални затруднения и център за 

специализирана подкрепа за възпитание 

и техните семейства в община 

Болярово“. 

Прогнозна стойност 

274 777,00 лв. без ДДС 

329 732,40 лв. с ДДС 

 

Договор №218 от 

11.10.2024 г. 

10. Инженеринг-проектиране, авторски 

надзор и основен ремонт на „Ритуална 

сграда на гробищен парк”, град 

Болярово. 

Прогнозна стойност 

57 954,45 лв. без ДДС 

69 545,34 лв. с ДДС 

Договор №139 от 

01.04.2024 г. 

11. Инженеринг-проектиране, авторски 

надзор и основен ремонт на покрив на 

Прогнозна стойност 

66 356,60 лв.без ДДС 

Договор №138 от 

01.04.2024 г. 

и  пътища в община Болярово. 179 422,95 лв. без ДДС 

215 307,54 лв. с ДДС 

21.08.2023г. 

https://www.google.com/search?sca_esv=a4c4e0e02b25ffe0&sxsrf=ADLYWII3Zhxg2V1tJxDXT9CSB0XFJbF1FA:1736856041486&q=%D0%98%D0%BD%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%B5%D1%80%D0%B8%D0%BD%D0%B3+-+%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B5%D0%BA%D1%82%D0%B8%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%B5,+%D0%B0%D0%B2%D1%82%D0%BE%D1%80%D1%81%D0%BA%D0%B8+%D0%BD%D0%B0%D0%B4%D0%B7%D0%BE%D1%80+%D0%B8+%D0%B8%D0%B7%D0%BF%D1%8A%D0%BB%D0%BD%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5+%D0%BD%D0%B0+%D0%A1%D0%9C%D0%A0+%D0%BD%D0%B0+%D0%BF%D0%BE%D0%BA%D1%80%D0%B8%D0%B2%D0%B8+%D0%BD%D0%B0+%D0%B8%D0%BC%D0%BE%D1%82%D0%B8+%D0%B2+%D0%94%D0%9F%D0%9B%D0%A3%D0%98,+%D1%81.+%D0%9C.+%D0%A8%D0%B0%D1%80%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%BE+,+%D0%BE%D0%B1%D1%89%D0%B8%D0%BD%D0%B0+%D0%91%D0%BE%D0%BB%D1%8F%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%BE&sa=X&ved=2ahUKEwjiwoP7lPWKAxX9Q_EDHR0yCZYQgwN6BAgNEAE
https://www.google.com/search?sca_esv=a4c4e0e02b25ffe0&sxsrf=ADLYWII3Zhxg2V1tJxDXT9CSB0XFJbF1FA:1736856041486&q=%D0%98%D0%BD%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%B5%D1%80%D0%B8%D0%BD%D0%B3+-+%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B5%D0%BA%D1%82%D0%B8%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%B5,+%D0%B0%D0%B2%D1%82%D0%BE%D1%80%D1%81%D0%BA%D0%B8+%D0%BD%D0%B0%D0%B4%D0%B7%D0%BE%D1%80+%D0%B8+%D0%B8%D0%B7%D0%BF%D1%8A%D0%BB%D0%BD%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5+%D0%BD%D0%B0+%D0%A1%D0%9C%D0%A0+%D0%BD%D0%B0+%D0%BF%D0%BE%D0%BA%D1%80%D0%B8%D0%B2%D0%B8+%D0%BD%D0%B0+%D0%B8%D0%BC%D0%BE%D1%82%D0%B8+%D0%B2+%D0%94%D0%9F%D0%9B%D0%A3%D0%98,+%D1%81.+%D0%9C.+%D0%A8%D0%B0%D1%80%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%BE+,+%D0%BE%D0%B1%D1%89%D0%B8%D0%BD%D0%B0+%D0%91%D0%BE%D0%BB%D1%8F%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%BE&sa=X&ved=2ahUKEwjiwoP7lPWKAxX9Q_EDHR0yCZYQgwN6BAgNEAE
https://www.google.com/search?sca_esv=a4c4e0e02b25ffe0&sxsrf=ADLYWII3Zhxg2V1tJxDXT9CSB0XFJbF1FA:1736856041486&q=%D0%98%D0%BD%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%B5%D1%80%D0%B8%D0%BD%D0%B3+-+%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B5%D0%BA%D1%82%D0%B8%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%B5,+%D0%B0%D0%B2%D1%82%D0%BE%D1%80%D1%81%D0%BA%D0%B8+%D0%BD%D0%B0%D0%B4%D0%B7%D0%BE%D1%80+%D0%B8+%D0%B8%D0%B7%D0%BF%D1%8A%D0%BB%D0%BD%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5+%D0%BD%D0%B0+%D0%A1%D0%9C%D0%A0+%D0%BD%D0%B0+%D0%BF%D0%BE%D0%BA%D1%80%D0%B8%D0%B2%D0%B8+%D0%BD%D0%B0+%D0%B8%D0%BC%D0%BE%D1%82%D0%B8+%D0%B2+%D0%94%D0%9F%D0%9B%D0%A3%D0%98,+%D1%81.+%D0%9C.+%D0%A8%D0%B0%D1%80%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%BE+,+%D0%BE%D0%B1%D1%89%D0%B8%D0%BD%D0%B0+%D0%91%D0%BE%D0%BB%D1%8F%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%BE&sa=X&ved=2ahUKEwjiwoP7lPWKAxX9Q_EDHR0yCZYQgwN6BAgNEAE
https://www.google.com/search?sca_esv=a4c4e0e02b25ffe0&sxsrf=ADLYWII3Zhxg2V1tJxDXT9CSB0XFJbF1FA:1736856041486&q=%D0%98%D0%BD%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%B5%D1%80%D0%B8%D0%BD%D0%B3+-+%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B5%D0%BA%D1%82%D0%B8%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%B5,+%D0%B0%D0%B2%D1%82%D0%BE%D1%80%D1%81%D0%BA%D0%B8+%D0%BD%D0%B0%D0%B4%D0%B7%D0%BE%D1%80+%D0%B8+%D0%B8%D0%B7%D0%BF%D1%8A%D0%BB%D0%BD%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5+%D0%BD%D0%B0+%D0%A1%D0%9C%D0%A0+%D0%BD%D0%B0+%D0%BF%D0%BE%D0%BA%D1%80%D0%B8%D0%B2%D0%B8+%D0%BD%D0%B0+%D0%B8%D0%BC%D0%BE%D1%82%D0%B8+%D0%B2+%D0%94%D0%9F%D0%9B%D0%A3%D0%98,+%D1%81.+%D0%9C.+%D0%A8%D0%B0%D1%80%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%BE+,+%D0%BE%D0%B1%D1%89%D0%B8%D0%BD%D0%B0+%D0%91%D0%BE%D0%BB%D1%8F%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%BE&sa=X&ved=2ahUKEwjiwoP7lPWKAxX9Q_EDHR0yCZYQgwN6BAgNEAE
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общинска сграда: „Младежки дом” град 

Болярово 

79 627,92 лв. с ДДС 

12. Изпълнение на текущи ремонти на 

улици и  пътища в община Болярово. 

Прогнозна стойност 

179 422,95 лв. без ДДС 

215 307,54 лв. с ДДС 

Договор №188 от 

21.08.2023г. 

 

                                               Обща стойност: 4 145 845,68 лв. без ДДС 

4 975 014,81 лв. с ДДС 

 

СКЛЮЧЕНИ ДОГОВОРИ ПО РЕДА НА ЧЛ. 20, АЛ. 4 ОТ ЗОП –   ДИРЕКТНО ВЪЗЛАГАНЕ 

ПРЕЗ 2024 Г. 

 

№ Наименование - обект Стойност Договор 

1. Упражняване на строителен надзор 

за обект „Мерки за подобряване на 

енергийната ефективност на 

общинска сграда, град Болярово” 

35 400,00 лв. с ДДС Договор №203 от 

20.09.2024 г. 

 

2. Упражняване на строителен надзор 

за обект „Модернизация на 

образователната среда в община 

Болярово – СУ „Д-р П. Берон” 

30 600,00 лв. с ДДС Договор №137 от 

29.03.2024 г. 

 

3. Периодична доставка на 

консумативи за офис-техника 

18 000 лв. с ДДС Договор №165 от 

06.06.2024 г. 

4. Периодична доставка на канцеларски 

материали и консумативи 

18 000 лв. с ДДС Договор № 164 от 

06.06.2024 г. 

 Инженеринг, проектиране, авторски 

надзор  за обект „Основен ремонт 

сграда ПБЗН” 

70 249,54 лв. с ДДС  

 

- 

6 Основен ремонт на ул. Нико 

Пехливанов – етап II 

87 017,40 лв. с ДДС Договор №194 от 

03.09.2024 г. 

7 „Инженеринг-проектиране, 

строителство и авторски надзор” за 

обект „Основен ремонт на площад в 

с. Мамарчево” 

71 976,90 лв. с ДДС 

 

 

Договор №189 от 

21.08.2024 г. 

8 Инженеринг-проектиране, 

строителство и авторски надзор” за 

обект „Основен ремонт на улица 

Александър Стамболийски, гр. 

Болярово 

71 988,96 лв. с ДДС 

 

 

Договор №191 от 

21.08.2024 г. 

9 Инженеринг-проектиране, 

строителство и авторски надзор” за 

обект „Основен ремонт на улица 

Георги Димитров, с. Вълчи Извор  

29 988,00 лв. с ДДС 

 

Договор №190 от 

21.08.2024 г. 

10 Консултантски услуги за управление 

и публичност за обект Мерки за 

подобряване на енергийната 

ефективност на общинска сграда, 

град Болярово 

8 412,89 лв. с ДДС 

 

Договор №231 от 

01.11.2024 г. 

11 Упражняване на авторски надзор за 

обект „Модернизация на 

образователната среда в община 

Болярово – СУ „Д-р П. Берон” 

28 800 лв. с ДДС Договор №152 от 

09.05.2024 г. 

                                                                  Обща стойност: 392 028, 08 лв. без ДДС 

                                                                                 470 433, 70 лв. с ДДС 
 

СРЕДСТВА ЗА КАПИТАЛОВИ РАЗХОДИ 

(от Републикански бюджет и собствени): 

1. За зимно поддържане и снегопочистване на общинската пътна мрежа на територията на 

Община Болярово за 2024 г. са изразходени 99 546,26 лв. с ДДС. Изпълнява се от "Дойчев строй" 
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ЕООД, след проведен избор на изпълнител по ЗОП. Поради леката зимна обстановка част от 

средствата са изразходвани и за други дейности по поддръжка на общинската четвъртокласна пътна 

мрежа  

2. Основен ремонт на пътища и площадки в Община Болярово по дейности: 

 Дейност : Рехабилитация - асфалтиране на участък от Автогара гр. Болярово;  

  Дейност : Основен ремонт на местен път JAM 2003 - разклон Мамарчево – Елхово; 

Дейност : Основен ремонт на ул. Нико Пехливанов о.т. 154-115-169-170-171-185-186-219-213-200 - 

Етап 1;  

Дейност : Основен ремонт JAM 3006 - Път IV-79044 Воден – Крайново; 

Фирмата изпълнител е ДЗЗД „ДД ПЪТ 2022“. Изразходени са 643 204,43 лв. с ДДС за 2024г 

3. Изпълнение на “Инженеринг (проектиране, строителство и упражняване на авторски надзор) 

за изпълнение на обект: „Основен ремонт на площад в с. Стефан Караджово“ от фирма "Диана 

Комерс - 1" ЕООД на стойност 127 350,67 лв. с ДДС. 

4. Изпълнение на „Основен ремонт на ул. Нико Пехливанов о.т. 154-115-169-170-171-185-186-

219-215-200 - Етап 2 /от о.т. 219 до о.т. 200 – 90 м./ гр. Болярово“ от фирма изпълнител ДЗЗД "ДД 

ПЪТ 2022" на стойност 81 017,40 лв. с ДДС. 

5. Изпълнение на “Инженеринг (проектиране, строителство и упражняване на авторски надзор) 

за изпълнение на обект: „основен ремонт на площад в с. Мамарчево“ от фирма изпълнител „Нева 

Метал“ ООД на стойност 71 976,90 лв. с ДДС. 

6. Изпълнение на „Инженеринг-проектиране, авторски надзор и СМР за обект 

„Преасфалтиране пред блок № 2, град Болярово“ от фирма ДЗЗД "ДД ПЪТ 2022" на стойност 

109 904,64 лв. с ДДС. 

7. Изпълнение на „Изпълнение на текущи ремонти на улици и пътища в община Болярово“ от 

фирма ДЗЗД "ДД ПЪТ 2022" на стойност 215 307,54 лв. с ДДС 

8. Изпълнение на обект: „Изграждане на фундамент и метална конструкция (пилон) за монтаж 

на знаме“ от фирма „Нева Метал“ ООД на стойност 21 177,00 лв. с ДДС. 

9. Изпълнение на „Инженеринг— проектиране, авторски надзор и смр на обект: основен 

ремонт на улица Александътр Стамболииски гр. Болярово, община Болярово” от фирма „Варофид“ 

ЕООД на стойност 71 988,96 лв. с ДДС. 

10.  Изпълнение на „Инженеринг— проектиране, авторски надзор и смр на обект: основен 

ремонт на улица Георги Гимитров с. Вълчи извор, община болярово” от фирма „Варофид“ ЕООД на 

стойност 29 988,00 лв. с ДДС. 

11. Изготвяне на инвестиционен проект „Основен Ремонт на път JAM 2025 Лалково-Ситово от 

граница на общините Елхово/Болярово до път JAM 3032 Ситово-Иглика в община Болярово” - 

изпълнява се от "Сигнализация Жиро България" ЕООД . Изразходени са 36 000,00  лв. с ДДС за 

2024 г. 

12. Изготвяне на инвестиционен проект „Основен ремонт на ул. Нико Пехливанов с. Воден, 

Община Болярово” - изпълнява се от "Сигнализация Жиро България" ЕООД . Изразходени са 

30 000,00  лв. с ДДС за 2024 г. 

13. Упражняване на строителен надзор за обекти: 

 • Рехабилитация-асфалтиране на участък от автогара гр.Болярово  

• Основен ремонт на местен път JAM 2003-разклон Мамарчево-Елхово 

• Основен ремонт на ул.“Нико Пехливанов“ Етап 1- от о.т. 154 до о.т.219 – 460м. 

• Основен ремонт на ул.“Нико Пехливанов“ Етап 2- от о.т.219 до о.т.200 – 90м. 

• Основен ремонт JAM 3006- Път IV-79044-Воден-Крайново 

От фирма „Билд Комерс Консулт“ ООД на стойност 11 160,00 лв. с ДДС. 

14.  Извърши оценка за съответствие на инвестиционен проект на обекти: 

„Основен ремонт на площад в с. Стефан Караджово“; 

„Основен ремонт на улица Георги Димитров с. Вълчи извор, Община Болярово“ ; 

„Основен ремонт на улица Александър Стамболийски гр. Болярово“ 

От фирма „Билд Комерс Консулт“ ООД на стойност 2 280,00 лв. с ДДС. 

15.  Упражнява строителен надзор и да състави окончателен доклад и състави технически 

паспорт за следния обекти: 

 „Основен ремонт на площад в с. Стефан Караджово“; 

„Основен ремонт на улица Георги Димитров с. Вълчи извор, Община Болярово“; 

„Основен ремонт на улица Александър Стамболийски гр. Болярово“.   

От фирма „Билд Комерс Консулт“ ООД на стойност 6 840,00 лв. с ДДС. 

16. Изпълнение на “Инженеринг - проектиране, авторски надзор и СМР за обект: Довеждащ 

водопровод с. Странджа, част от Инвестиционно намерение „Основен ремонт вододайна зона с. 

Странджа“ от „Сдружение чиста вода“ ДЗЗД на стойност 40 182,00 лв. с ДДС за 2024 г. 
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17. Изпълнение на “Инженеринг - проектиране, авторски надзор и смр за обект: Допълнително 

водоснабдяване на с. Вълчи Извор “ - само проектиране и авторски надзор от „СВОИ-2000” ООД на 

стойност 3 600,00 лв. с ДДС за 2024 г. 

18. Изпълнение на „Допълнително водоснабдяване на с. Вълчи Извор“ от „СДРУЖЕНИЕ 

ЧИСТА ВОДА“ ДЗЗД на стойност 32 100,00 лв. с ДДС за 2024 г. 

19. Изпълнение на Регистрация на Тръбни кладенци - с. В. Извор и с. Странджа от фирма 

„АНАНИЕВИ КОНСУЛТ“ ООД на стойност 13 680,00 лв. с ДДС за 2024 г. 
 

Управление на отпадъците 

В началото на годината, използвайки възможността, която дава изменение на ЗИД на ДОПК, 

общинският съвет взе решение дължимите за 2023г. месечни отчисления и обезпечения по чл. 60 и 

чл. 64 от Закона за управление на отпадъците да не се превеждат по сметката за чужди средства на 

РИОСВ - Стара Загора, а да се разходват чрез вътрешни компенсирани промени за дейности, 

свързани с управление на отпадъците в общината, без да се изменя приетия от ОбС Болярово начин 

на определяне и размер на таксата битови отпадъци за 2024г. Това даде възможност през годината 

да бъде финансово обезпечен по-голям обхват от тези тематични дейности.  

С цел оптимизиране на организираната система за сметосъбиране и сметоизвозване, през 

2024г. бяха закупени. кофи тип „Мева“, пластмасови кофи и контейнери тип „Бобър”. 

През 2024г. обслужването на съдовете за битови отпадъци, съгласно Заповед № РД-5-

580/21.10.2022г. на Кмета на Община Болярово, в гр. Болярово се извършваше веднъж седмично, в 

селата Стефан Караджово, Мамарчево, Голямо Крушево,  Воден, Попово, Дъбово, Горска поляна, 

Шарково, Малко Шарково, Ружица– два пъти месечно, а в селата Вълчи извор, Ситово, Иглика, 

Крайново, Странджа, Златиница, Оман, Деница и Камен връх – веднъж месечно. 

Ежемесечно на сайта на общината бяха публикувани графици за сметосъбирането и 

сметоизвозването. 

Количеството, генерирани от общинската система за организирано сметосъбиране и 

сметоизвозване и предадени за депониране, отпадъци през 2024г. е 468 тона.  

Депонирането на събраните отпадъци на територията на общината се осъществява на 

Регионално депо за неопасни отпадъци, с. Добрич - община Елхово. Депото приема отпадъците на 

общините Елхово и Болярово и притежава Комплексно разрешително (КР) №134/2006г. 

Регионалното депо за неопасни отпадъци е въведено в експлоатация от 15.11.2010г. Депото е 

предвидено с общ капацитет - 56 705 т., като Клетка №1 е изградена с капацитет  26 090 т., а Клетка 

№ 2  е неизградена – капацитет  30 615 т., 

Общината има сключен договор с организация по оползотворяване – „Екобулпак България“ 

АД, която е закупила, разположила и обслужва общо 24 броя контейнера тип „ИГЛУ” като 12 бр. 

Жълто „Иглу” са с обем 1800 л. и 12 бр. Зелено „Иглу” с обем от 1 400л., разположени на 

територията на гр. Болярово и селата Златиница и Мамарчево, както следва: 

- 12 броя жълти контейнери за събиране хартиени, пластмасови и метални опаковки от 

които в гр. Болярово 9 броя, с. Златиница – 1 брой и 2 броя в с. Мамарчево; 

- 12 броя зелени контейнери за събиране на стъклени опаковки от които в гр. Болярово 

9 броя, с. Златиница – 1 брой и 2 броя в с. Мамарчево. 

Честотата на извозване е веднъж месечно за жълтите контейнери за всичките населени места 

и по заявка от страна на Община Болярово за зелените контейнери.  

През годината продължи и разделното събиране на отпадъци от текстил и обувки. 

Специализираният контейнер за разделно събиране е поставен в общинския център гр. Болярово, до 

пощата на ул. „Девети септември“. Той се обслужва ежемесечно от „Организация по 

оползотворяване на текстил и обувки“ АД, съгласно сключен с Община Болярово договор. С 

прилагането на разделното събиране на този поток отпадъци, Община Болярово дава своя принос 

към развитието на кръговата икономика, която е алтернатива на традиционната линейна икономика, 

следваща схемата производство– употреба – изхвърляне.  

През 2024г., както и през предходните години са извършвани почиствания на създадени 

нерегламентирани замърсявания на територията на общината, като през годината почистените 

участъци са повече, поради осигурените, на база възможността дадена от ЗИД на ДОПК, финансови 

средства.  

Таксата за битови отпадъци на територията на община Болярово за 2024г. беше в размер, 

непроменен спрямо предходните години. 

- Зелена система 

За поддържане доброто състояние на зелената система и облика на населените места през 

2024г. са реализирани следните дейности: 



ГОДИШЕН ОТЧЕТ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ПРОГРАМАТА ЗА УПРАВЛЕНИЕ ЗА МАНДАТ 

2023-2027 ГОДИНА ПРЕЗ 2024 ГОДИНА 

 

16 от 37 

 

- Почистване на тревна и храстова растителност на територията на населените места в 

общината; 

- Премахване на опасни клони и дървета на терени общинска собственост; 

- Почистване на гробищни паркове в населените места. 

В процеса на подготовка на План-сметка за дейност „Чистота“ за 2024г., чрез публичното ѝ 

обявяване на сайта на общината, беше предоставена възможност на заинтересованите лица да 

направят своите предложения, мнения и препоръки по проекта на документа. 

През 2024 г. се поддържаха актуални следните, създадени през предходни години, регистри: 

- Регистър на площадки за предаване на отпадъци от пластмаса, стъкло, хартия и 

картон на територията на община Болярово 

- Регистър на предадени за оползотворяване отпадъци 

- Регистър на озеленените площи на територията на Община Болярово 

- Регистър на издадените от Община Болярово разрешителни за водовземане от 

язовири - публична общинска собственост 

- Регистър на издадените от Община Болярово разрешителни за ползване на воден 

обект - публична общинска собственост 

- Регистър на издадените от Община Болярово разрешителни за водовземане от 

минерални води - изключителна държавна собственост, предоставени за стопанисване на Община 

Болярово 

- Регистър на съоръженията от находище на минерална вода „Стефан Караджово”. 

- Общински приют за безстопанствени кучета  

През изминалата 2024 година са заловени и доставени в приюта 16 бр. бездомни кучета. На 

всички ново постъпили животни се извършва кастрация, обезпаразитяване - външно и вътрешно, 

ваксинация срещу бяс, поставяне на ушен идентификатор. Ежедневно персонала полага хигиенни 

процедури, които включват механично почистване с вода, като един път седмично се почиства с 

дезинфектант. Кучетата се хранят веднъж дневно, осигурена  им е постоянно вода. Извършва се 

проследяване на здравословното състояние на животните. Пет  кучета през тази година бяха 

върнати по местата на залавянето им, а две кучета са осиновени. Към момента в приюта има 

настанени  общо 10  бр.  През горепосочения период служителите от отдел “УТУО” в изпълнение на 

служебните си задължения се ръководеха от приетите годишни програми на отдела. 

Бяха проведени 15  заседания на експертния съвет по устройство на територията, изготвени 

са 242 бр. скици, издадени са  66 бр. разрешения за строеж, 15 бр. удостоверения за въвеждане в 

експлоатация, 5 бр. удостоверения за търпимост. Издадени са 37 бр. заповеди за допускане и  

изменение на  подробен устройствен план  и са издадени 35 бр. заповеди за одобряване на подробен 

устройствен план. Одобрени са 46 бр. технически проекти, заверени са 38 бр. технически паспорти. 

Протокол обр. 2 и 3 – 53 бр., Разрешения за поставяне – 10 бр. и Удостоверения по чл. 54 от КККР – 

14 бр. 

Всяка година по препоръка на комисията по безопасност на движението в община Болярово, 

от кметове и кметски наместници закупуваме и поставяме необходимите знаци, зебри и легнали 

полицаи за регулиране на движението по пътищата в Болярово и селата. 

Следвайки  утвърдилата се практика, в началото на всяка година,  се приема инвестиционна 

програма на община Болярово, включваща в себе си дейности, целящи подобряване на техническата  

инфраструктура на общината, на сградите общинска собственост, уличното осветление и 

разрешаването на екологичните проблеми. 

Всяка година по препоръка на комисията по безопасност на движението в община Болярово, 

от кметове и кметски наместници закупуваме и поставяме необходимите знаци, зебри и легнали 

полицаи за регулиране на движението по пътищата в Болярово и селата. 

Следвайки  утвърдилата се практика, в началото на всяка година,  се приема инвестиционна 

програма на община Болярово, включваща в себе си дейности, целящи подобряване на техническата  

инфраструктура на общината, на сградите общинска собственост, уличното осветление и 

разрешаването на екологичните проблеми. 

СОЦИАЛНА ПОЛИТИКА И ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ 

На територията на общината са разкрити и функционират следните социални услуги: 

1. „Дом за пълнолетни лица с умствена изостаналост” - разкрит в село Малко Шарково на  

ул. „Язовирска” №16, с капацитет 85 места. Потребителите на този вид услуга са лица с умствена 

изостаналост в различни степени, за които са изчерпани всички възможности за живеене в семейна 

среда. Потребителите  са настанени в седем блока, като всеки блок има по три или четири спални 

помещения, баня и тоалетни. Разполагат с голяма занималня и просторна столова. Шест от 

блоковете разполагат с дневна стая за занимания 
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 В кухнята на дома всеки ден се приготвя топла и разнообразна храна. Отоплението в дома е 

с локално парно на дърва и въглища. За всеки блок има по три санитарки, които се грижат и 

подпомагат настанените жени в подържане на личната хигиена, хигиената в блока и пространството 

между блоковете.  

Осигурено е 24 часово медицинско обслужване за нуждите на потребителите. В залите за 

трудотерапия се водят занимания с около 50 най-тежко увредени жени, с които се работи по 

програма, разработена съвместно с експерти от Сдружение за подпомагане на домове за хора с 

увреждания в чужбина – гр. Кьолн, Германия. Черпейки опит от добрите европейски практики, 

ръководството на дома се стреми да въведе на практика най-доброто в обгрижването, обслужването 

и социализацията на настанените жени в дома.  

Основните дейности в дома са съобразени с изпълнение на стандартите и критериите за 

предоставяне на социални услуги. Екипът на дома е от 48 щатни бройки, ръководи се от директор и 

включва социален работник, трудотерапевт, медицински сестри, домакин, касиер-домакин, готвач, 

помощник готвач, работник кухня, огняр, санитари, шофьор, общ работник, пазач. За ползваната 

социална услуга потребителите  заплащат такса, съгласно Тарифа за таксите за социалните услуги, 

финансирани от републиканския бюджет.  Финансирането на Дома за пълнолетни лица с умствена 

изостаналост е чрез делегиран държавен бюджет с възможност за дофинансиране от общинския 

бюджет и дарения.  

С цел подобряване на качеството на предоставяната услуга в дома за потребителите с 

увреждания през 2023г. е изградена пожароизвестителна система. Създаден е нов кабинет за 

трудотерапия и е обособен кабинет на психолога. През годината е извършен и  ремонт на кухнята и 

трапезарията, подменено е обзавеждането и оборудването. Извършени са козметични ремонти и 

освежаване на спалните помещения, санитарните възли и коридорите с латекс. През 2023г. са 

получени дарения от Швейцария – 12 бр. медицински-механични легла с 8 бр. ортопедични матраци 

и 12 броя шкафчета към тях, 5 бр. инвалидни колички и 5 броя проходилки за нуждите на 

потребителите. А през предходната - 2022г. са закупени и подменени легла с матраци – 85 бр., 

Шкафче-скрин – 30 бр., Гардероб двукрилен на рафтове – 20 бр. През 2024г. покривите на 

трудотерапията, 1, 2, 3 и 7 блок са цялостно подменени. Частични козметични ремонти. Подменени 

са врати на бани, тоалетни и други вътрешни на 4, 5 и 6 блок. Поставени са и щори в същите 

блокове и в трудотерапията. Извършена е подмяна на завеси и пътеки в жилищата. Подменена е 

инсталацията на печките с водни ризи в дома. 

ДПЛУИ в с. Малко Шарково е един от четиридесет и двата дома, които са предвидени да се закрият 

до 2027 година. В същото време капацитетът му е запълнен и е необходимо да се създадат 

адекватни условия за живот и грижа на потребителите му.  

За целта община Болярово е подготвила и е кандидатствала с проектно предложение: 

Изграждане и оборудване на нови социални и интегрирани здравно-социални услуги за резидентна 

грижа за пълнолетни лица с интелектуални затруднения и център за специализирана подкрепа за 

лица с увреждания и техните семейства в община Болярово по Националния план за възстановяване 

и устойчивост. Целта на проекта е да се създадат 6 нови социални и интегрирани здравно-социални 

услуги за резидентна грижа за пълнолетни лица с интелектуални затруднения и център за 

специализирана подкрепа за лица с увреждания и техните семейства в община Болярово, за да се 

закрие Домът за пълнолетни лица с умствена изостаналост в село Малко Шарково, община 

Болярово, а на потребителите му да се създадат адекватни условия за живот и грижа. Проектът е 

подаден през 2024г. и е в процес на оценка. 

2. „Дом за стари хора”  разкрит през 2009 година в село Воден на ул. „Нико Пехливанов” 

№26, с капацитет 30 места. Потребителите на този вид услуга са лица, навършили възраст за 

придобиване право на пенсия за осигурителен стаж и възраст съгласно Кодекса за социално 

осигуряване, включително и на онези от тях, които имат процент намалена трудоспособност, 

установен с експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК.  

Екипът на Дома за стари хора се състой от 13 щатни бройки, ръководи се от директор и 

включва социален работник, медицински сестри, домакин-касиер, готвач, работник кухня, огняр-

общ работник, шофьор, санитари. Основните дейности в дома са съобразени с изпълнение на 

стандартите и критериите за предоставяне на социални услуги  и са насочени към подпомагане и 

разширяване възможностите на настанените лица да водят самостоятелен начин на живот.  

Целта е задоволяване на ежедневните потребности на потребителите, създаване на условия 

за социални контакти и възможности възрастните хора да се чувстват неразделна част от 

обществото, подкрепа за пенсионираните и напуснали активния живот хора да преодолеят 

психологическата бариера, която ги кара да се чувстват ненужни и да им осигури условия за 

взаимопомощ.  
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За постигането на тези цели в дома за стари хора се осигурява: Ползване на спално 

помещение, мебелирано и оборудвано по подходящ начин, помещения за хранене и социални 

контакти; Предоставяне на здравословна и питателна храна, в т.ч. и диетична, в зависимост от 

здравословното състояние и личния избор на потребителите; Съдействие за снабдяване с 

медикаменти и получаване на специализирана медицинска помощ; Съдействие при необходимост 

от ползване на различни административни услуги; Възможност за самостоятелно организиране на 

свободното време (осигурени книги, абонамент за вестници и списания, тихи игри, цветарство, 

плетиво, разговори и дискусии по актуални проблеми, и др.); Организиране на съвместни прояви с 

други специализирани институции, екскурзии, честват се лични и национални празници; 

Информация за нормативната уредба, регламентираща дейността на доставчика на социалната 

услуга, както правата и задълженията на потребителите; Възможност за лични контакти с роднини и 

близки на потребителите. Отоплението в дома е с локално парно на дърва и въглища. За ползваната 

социална услуга в Дома за стари хора се заплаща такса в размер 70 на сто от дохода на лицата или 

такса в размер на действителните месечни разходи, съгласно разпоредбите на Тарифа за таксите за 

социалните услуги, финансирани от републиканския бюджет.  

Финансирането на Дома за стари хора е чрез делегиран държавен бюджет с възможност за 

дофинансиране от общинския бюджет и дарения.  

С цел подобряване на качеството на предоставяната услуга  са извършени следните подобрения: 

            През 2019-2020 г. е санирана предната и странична част на сградата, което оказва влияние 

през зимния период, стаите на потребителите са по-топли.                                                                      

             През 2021 г. е закупен и монтиран нов котел за дърва и въглища, съответстващ на 

квадратурата на сградата, дървата за огрев са предоставени безвъзмездно от „Общинския горски 

фонд“, а през 2022, 2023 и 2024 г. са предоставени  на сравнително ниска цена достъпна за 

потребителите, което води до намаляване на таксата през зимния период на потребителите.  

През 2022 г. е закупено кухненско оборудване, което включва  професионална  фурна, 

плотове, посуда, голям хладилник фризер, малък хладилник. Закупени за 3 бр. бойлери за нуждите 

на потребителите. Монтирана е система за повикване и пожароизвестителна система. С цел 

осигуряване на достъпна среда е монтирана  платформа за придвижване на потребителите от първия 

до втория етаж. Получени са дарения от Швейцария – 2 бр. медицински-механични легла с 

ортопедични матраци и 2 броя шкафчета към тях, 2 бр. инвалидни колички и 2 броя проходилки за 

нуждите на потребителите. 

През 2024 г. община Болярово е подала проектно предложение с наименование: 

Реформиране на дом за стари хора с. Воден, община Болярово, чрез извършване на строителни 

дейности и доставка на оборудване и обзавеждане“ по Национален план за възстановяване и 

устойчивост. Проектното предложение предвижда извършване на строително монтажни работи, за 

реформиране на дом за стари хора, както и доставка и монтаж на оборудване и обзавеждане. 

Извършването на строителните дейности включва осигуряване на достъпна среда, подобряване на 

енергийната ефективност и реконструкция на дома за стари хора в пълно съответствие с 

изискванията на стандартите за качество на резидентната грижа за възрастни хора в 

надтрудоспособна възраст по отношение на специализираната среда за предоставянето на услугата.  

На 12.09.2024г. е подписан договор за финансиране между община Болярово и 

Министерство на труда и социалната политика. Обявена е обществена поръчка и предстои избор на 

изпълнител и сключване на договор. 

3. „Защитено жилище за лица с умствена изостаналост” в село Малко Шарково, ул. 

„Язовирска” №16 с капацитет 8 жени. Потребителите на този вид услуга са пълнолетни жени с лека 

и средна степен на умствена изостаналост, прекарали част от живота си  в специализираната 

институция на ДПЛУИ с. Малко Шарково, но имащи реален шанс за социална интеграция. В 

защитеното жилище са създадени условия за подпомагане, взаимопомощ, ефективна защита и 

социална интеграция на потребителите. Осигурен е пълноценен и самостоятелен начин на живот в 

подходяща среда, близка до семейната. 4 членен екип работи за създаване на трайни и социални 

битови навици и умения у потребителите, като предпоставки за водене на пълноценен и независим 

живот. За ползваната социална услуга потребителите  заплащат такса, съгласно Тарифа за таксите за 

социалните услуги, финансирани от републиканския бюджет. Финансирането на „Защитено жилище 

за лица с умствена изостаналост” е чрез делегиран държавен бюджет с възможност за 

дофинансиране от общинския бюджет и дарения.  

С цел подобряване на качеството на предоставяната услуга  са извършени следните 

подобрения: Спалните помещения са освежени, подменени са матраците и леглата. Изградена е 

пожароизвестителна система. 

4. „Защитено жилище за лица с умствена изостаналост” в гр. Болярово, ул. „Славянска” №1 

с капацитет 8 жени. Създадени са  условия на хората със специални потребности да живеят в реална 
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градска среда. Потребителите на този вид услуга са пълнолетни лица с лека и средна степен на 

умствена изостаналост, прекарали част от живота си  в специализираната институция на ДПЛУИ с. 

Малко Шарково, но имащи реален шанс за социална интеграция. В защитеното жилище са 

създадени условия за подпомагане, взаимопомощ, ефективна защита и социална интеграция на 

потребителите. Осигурен е пълноценен и самостоятелен начин на живот в подходяща среда, близка 

до семейната. 7 членен екип работи за създаване на трайни и социални битови навици и умения у 

потребителите, като предпоставки за водене на пълноценен и независим живот. За ползваната 

социална услуга потребителите  заплащат такса, съгласно Тарифа за таксите за социалните услуги, 

финансирани от републиканския бюджет. Финансирането на „Защитено жилище за лица с умствена 

изостаналост” е чрез делегиран държавен бюджет с възможност за дофинансиране от общинския 

бюджет и дарения.  

С цел подобряване на качеството на предоставяната услуга през 2023г. са извършени 

следните подобрения: Спалните помещения са освежени. Подовата настилка на втория етаж в 

коридора и спалните помещения е подменена. Поставена е табела с наименованието на социалната 

услуга.  

Изградена е пожароизвестителна система. През 2024г. са подменени улуците, извършено е 

външно и вътрешно освежаване на стаите, изградена е козерка на терасата. Подменен е  въртешния 

балатум в стаите.  

5. „Защитено жилище за лица с физически увреждания” в гр. Болярово, ул. „Георги 

Димитров” №16 с капацитет 8 лица. Потребителите на този вид услуга са пълнолетни лица с трайно 

намалена работоспособност/вид и степен на увреждане, които, подпомагани от специалисти, водят 

относително самостоятелен начин на живот в среда, близка до семейната. Създадени са условия за 

достоен живот на настанените лица. Екипът на защитеното жилище е от 6,5 щатни бройки, и 

включва медицински фелдшер, домакин, санитари. За ползваната социална услуга потребителите  

заплащат такса, съгласно Тарифа за таксите за социалните услуги, финансирани от републиканския 

бюджет.  

Финансирането на „Защитено жилище за лица с физически увреждания” е чрез делегиран 

държавен бюджет с възможност за дофинансиране от общинския бюджет и дарения.  

С цел подобряване на качеството на предоставяната услуга са извършени следните 

подобрения: Извършен е частичен ремонт на две бани и ремонт на покрива. Инсталирана е нова 

отоплителна инсталация с топла връзка свързваща двете крила на ЗЖЛФУ и ЦСРИ. Закупено е едно 

ортопедично легло. Получени са дарения от Швейцария - две медицински-механични легла с 

ортопедични матраци и два броя шкафчета към тях и два броя проходилки за нуждите на 

потребителите. За две от баните са закупени два бойлера и един хладилник за трапезарията. В края 

на 2024г. е закупен нов котел.  

6. „Център за настаняване от семеен тип за пълнолетни лица с деменция“ в с. Мамарчево, ул. 

„Тодор Узунов” №9  с капацитет 15 потребители и целева група пълнолетни лица с деменция. 

Центърът за настаняване от семеен тип осигурява подходящо равнище на интервенция и подкрепа, 

което дава възможност на хората да постигнат максимална самостоятелност и контрол над 

собствения си живот. Създава се среда за живот близка до семейната, при която лицата получават 

необходимата им индивидуализирана грижа и подкрепа за водене на относително самостоятелен и 

независим живот. Организирането на живота и услугите са насочени към създаването на условия за 

равнопоставено участие на потребителите в живота на местната общност. Основната цел на 

предоставяните услуги в центъра е осигуряване качество на живот, което гарантира 

благосъстоянието и недопускането на социално изключване на всяко лице, чрез предоставяне на  

индивидуализирана грижа и подкрепа, фокусирана върху постижими резултати за потребителите на 

услугата. Това е социална услуга от резидентен тип насочена към пълнолетни лица с деменция, 

които имат нужда от 24-часова грижа и е делегирана от държавата дейност, която се разкрива на 

база идентифицирани потребности на населението в общината от такъв вид услуга.  

Всеки потребител може да остане да живее в „Център за настаняване от семеен тип за 

пълнолетни лица с деменция”, докато има нужда от грижи или нужда да остане в него /съгласно 

изпълнението на индивидуалния план/.  

Екипът на ЦНСТ  се състой от 12 щатни бройки и включва:  управител – 1 бр, социален 

работник – 1 бр., трудотерапевт–1 бр., медицински сестри–1 бр.,  домакин – 1 бр., санитар -5 бр., 

готвач – 1 бр., огняр-поддръжка – 1 бр.  

За ползваната социална услуга потребителите  заплащат такса, съгласно Тарифа за таксите 

за социалните услуги, финансирани от републиканския бюджет. Финансирането на ЦНСТПЛД е 

чрез делегиран държавен бюджет с възможност за дофинансиране от общинския бюджет и дарения.  

С цел подобряване на качеството на предоставяната услуга  са извършени следните 

подобрения: През 2023г. е започнато освежаване на спалните помещения, подменени са матраците и 
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спалното бельо. Закупено е ново обзавеждане- 1 бр. диван и 10 бр. столове за трапезарията и 

дневната. За съхраняването на документите на потребителите са закупени метални шкафове. В 

пералното помещение е закупена нова пералня. Извършен е ремонт на една баня. Получено е 

дарение от Швейцария  - 2 бр. медицински легла с ортопедични матраци и 2 бр. шкафчета, за 

лешащо-болни  потребители. Закупено е МПС - лек автомобил «Ситроен» за нуждите на услугата.  

Изградена е пожароизвестителна система. През 2024г. са премахнати поддушовите корита и 

праговете в баните, там където е необходимо. Частично освежаване на стаите.  

7. „Център за настаняване от семеен тип за пълнолетни лица с физически увреждания” е 

открит от 15.10.2015 г. като местна дейност с Решение №510/29.04.2015г. на Общински съвет-

Болярово. Намира се на адрес:  с. Мамарчево, ул. „Тодор Узунов” №9  с капацитет 8 потребители и  

целева група пълнолетни лица с физически увреждания, за които е налице риск от институционална 

грижа. Със Заповед №РД-01-1456/31.07.2019 г. на Изпълнителния Директор на АСП гр. София, 

услугата е разкрита като делегирана държавна дейност считано от 01.08.2019 г.  

 „Център за настаняване от семеен тип за пълнолетни лица с физически увреждания” е нова 

форма на социална услуга, насочена към лица, които имат потребност  от 24-часова грижа. Това е 

социална услуга от резидентен тип, която се разкрива на база идентифицирани потребности на 

населението в общината от такъв вид услуга, осигурява се подходящо равнище на интервенция и 

подкрепа, което дава възможност на хората да постигнат максимална самостоятелност и контрол 

над собствения си живот. Създава се среда за живот близка до семейната, при която лицата 

получават необходимата им индивидуализирана подкрепа за водене на относително самостоятелен 

и независим живот. Организирането на живота и услугите са насочени към създаването на условия 

за равнопоставено участие на потребителите в живота на местната общност. Основната цел на 

предоставяните услуги в Център за настаняване от семеен тип е осигуряване качество на живот, 

гарантира предоставяне на  индивидуализирана грижа и подкрепа, фокусирана върху постижими 

резултати за потребителите на услугата. 

В центъра се предоставят краткосрочни и/или дългосрочни услуги в зависимост от 

желанието и потребностите на потребителя /съгласно изпълнението на индивидуалния план/. 

Екипът на ЦНСТПЛФУ  се състой от 7 щатни бройки и включва:    санитари - 4 бр., работник кухня 

– 1 бр., 2 бр. медицински лица.  Със средства от бюджета на общината е закупено и монтирано 

съоръжение /платформен лифт/  за осигуряване на достъпна среда  на лицата с увреждания 

ползващи услугата.  

За ползваната социална услуга потребителите  заплащат такса, съгласно Тарифа за таксите 

за социалните услуги, финансирани от републиканския бюджет. Финансирането на ЦНСТПЛФУ е 

чрез делегиран държавен бюджет с възможност за дофинансиране от общинския бюджет и дарения.  

С цел подобряване на качеството на предоставяната услуга са извършени следните 

подобрения: Направен е частичен ремонт на покрива. Спалните помещения са освежени, подменено 

е спалното бельо. Закупени са 2 бр. ортопедични легла и е получено дарение от Швейцария на 2 бр. 

медицински легла с  ортопедични матраци и шкафчета 4 бр за лежащо-болни  потребители и 2 бр. 

инвалидни колички. Закупени са 10 бр. столове за трапезарията и дневната. В кухнята за 

приготвянето на храната на потребителите  е подменено оборудването и обзавеждането - миксер, 

пасатор, газов котлон, посуда, стелажи, хладилници, стерилизатор. Извършен е частичен ремонт на 

водопровода и почистване на канализацията. Изградена е пожароизвестителна система. 

8. „Център за социална рехабилитация и интеграция” е разкрит в гр. Болярово, ул. „Георги 

Димитров” №16 с капацитет 25 места. Доставчик на услугата е Община Болярово. Ползвателите на 

услугата са  пълнолетни лица с различни увреждания от община Болярово. В ЦСРИ  се предоставят 

краткосрочни и дългосрочни социални услуги. Потребителите се занимават с дейности  

уплътняващи свободното им време – игри на шах, карти, гледане  и обсъждане на филми, 

отбелязване на национални празници, отпразнуване на рождени и именни дни. Екипът на ЦСРИ  е  

от 7 щатни бройки и включва:  управител – 1 бр, социални работници – 2 бр., трудотерапевт – 2 бр., 

касиер-домакин – 1бр., чистач-1бр. За ползваната социална услуга  се заплаща такса, съгласно 

Тарифа за таксите за социалните услуги, финансирани от републиканския бюджет. Финансирането 

на ЦСРИ  гр. Болярово е чрез делегиран държавен бюджет с възможност за дофинансиране от 

общинския бюджет и дарения.  

С цел подобряване на качеството на предоставяната услуга  е инсталирана нова отоплителна 

инсталация с топла връзка свързваща двете крила на ЗЖЛФУ и ЦСРИ.   

9. Социалната услуга „Асистентска подкрепа”. Със Заповед РД 01-2527/31.12.2020 г. на 

изпълнителния директор на АСП гр. София е създадена новата социална услуга Асистентска 

подкрепа считано от 01.01.2021г. с капацитет 21 потребителя и 7 щатни бройки-социален асистент и 

1 бройка специалист, която се финансира от държавния бюджет. Потребителите на този вид услуга 

са лица в надтрудоспособна възраст в невъзможност за самообслужване, които нямат определена по 
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съответния ред степен на намалена работоспособност деца с трайни увреждания и пълнолетни лица 

с трайни увреждания с определена чужда помощ, които не ползват асистентска подкрепа, помощ за 

осигуряване на асистентска подкрепа, или за които не се получава помощ за грижа в домашна среда 

по реда на друг закон. Към 31.12.2024 г. услугата ползват 24 лица от четири населени места – 

Болярово, Стефан Караджово, Мамарчево и Воден. Трудово ангажирани са 7 лица предоставящи 

новата социална услуга „Асистентска подкрепа“ и 1 лице специалист. 

10. Социалната услуга „Личен асистент” - На база на влезлите в сила Закон за личната 

помощ и Наредба за включване в механизма лична помощ се регламентира кой има право на тази 

помощ и как ползвателите да се включат в механизма. Според Закона за лична помощ ползватели на 

лична помощ са хората с право на чужда помощ с определени 90 и над 90% вид и степен на 

увреждане или степен на трайно намалена работоспособност. Ползватели са и децата с право на 

чужда помощ с определени 50 и над 50% вид и степен на увреждане или степен на трайно намалена 

работоспособност. Децата без право на чужда помощ с определени 90 и над 90% вид и степен на 

увреждане или степен на трайно намалена работоспособност също са ползватели съгласно закона. 

Доставчик на личната помощ по закона е общината по настоящия адрес на ползвателя. За периода 

от 01.09.2019 г. до 31.12.2023 г. от механизма са се възползвали 43 лица с увреждания с право на 

чужда помощ, в т. ч. 4 деца. Към 31.12.2024 г. ползвателите по механизма лична помощ са 13, 

трудово ангажирани са 13 лица на позицията „Личен асистент”, в това число 12  лица са от 

семействата на лицата с увреждания и 1 лице е външно. 

11. Социална услуга „Домашен социален патронаж”-  местна бюджетна дейност, 

финансирана със собствени средства във функция “Социално осигуряване, подпомагане и грижи”, 

дейност 524 “Домашен социален патронаж”, с местонахождение гр. Болярово, ул. „Георги 

Димитров” №16 и капацитет 180 потребители от гр. Болярово и селата на територията на общината. 

Екипът на ДСП е от 2 щатни бройки, и включва готвач и помощник готвач. Домашен социален 

патронаж е социална услуга, предоставяна в домовете на възрастните хора и хората с увреждания, 

която е общинска дейност. Ползвателите на този вид услуга са възрастни и самотно живеещи стари 

хора, деца и лица с различни  увреждания, които са предимно с ниски доходи. Таксите за 

социалните услуги, финансирани от общинския бюджет, се заплащат по Закона за местните данъци 

и такси / ЗМДТ/ в размер на  2,00 лв. за ден за едно лице, което включва - доставка на топла храна за 

обяд – супа и основно ястие. От 14.10.2024г. с решение на общински съвет размера на таксата е 

завишен на 2,50 лв. за ден за едно лице, което включва - доставка на топла храна за обяд – супа и 

основно ястие. 

С цел подобряване на качеството на предоставяната услуга  са извършени следните 

подобрения: в кухнята и прилежащите и части са извършени два козметични ремонта, боядисване с 

латекс. Подменени  са два броя врати с ПВЦ и е извършена частична подмяна на аспирацията. В 

кухнята за приготвянето на храната на потребителите  е подменено оборудването и обзавеждането - 

два броя печки електрически с 6 плочи и фурна, 3 бр. електрически фурни, 1 бр. универсална скара, 

4 бр. работни маси /плотове/, 3. бр. мивки, 1 бр. бойлер, професионален вертикален фризер, 

професионален вертикален хладилник, зеленчукорезачка, картофобелачка, стерилизатор сух, 

професионален пасатор, електрическа везна. Подменена е посудата и инвентара в кухнята. През 

2024г. в кухнята е сменена  подовата настилка освежени са коридорите, частични ремонти в 

санитарните възли, освежаване на хладилното помешение и складовете. 

12. От 01.10.2022 г. до 30.09.2025 г. продължава реализирането на Проект „Топъл обяд” 

финансиран по Оперативна програма за храни и/или основно материално подпомагане от Фонда за 

европейско подпомагане на най-нуждаещите се лица  за 220 потребители  от всички населени места 

на общината. Стойността на един храноден за едно лице от целевата група е в размер на  3,64 лв., 

което включва: храна за обяд – супа, основно ястие, хляб и десерт. Реализацията на проекта е част 

от целенасочената социална политика, която община Болярово развива в подкрепа на хората, 

живеещи в материално лишение и в риск от социална изолация в малките населени места. 

13. Проект „Грижа в дома в община Болярово” по  програма „Развитие на човешките 

ресурси” 2021-2027 г. Бенефициент: Община Болярово. Продължителността на проекта е 24 месеца 

от 01.01.2023 г. до 31.12.2024 г.  

По проекта се предоставяха социални и интегрирани здравно социални услуги за лица в домашна 

среда, включително и в условията на пандемична ситуация, като се изпълнят следните дейности:  

1.Предоставяне на почасови мобилни интегрирани здравно-социални услуги по домовете и 

психологическа подкрепа за възрастни хора в невъзможност за самообслужване и лица с 

увреждания.  

2. Доставка на храна, хранителни продукти и продукти от първа необходимост, както и 

извършване на услуги със средства на потребителите.  



ГОДИШЕН ОТЧЕТ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ПРОГРАМАТА ЗА УПРАВЛЕНИЕ ЗА МАНДАТ 

2023-2027 ГОДИНА ПРЕЗ 2024 ГОДИНА 

 

22 от 37 

 

3. Предоставяне на лицата от целевата група на информация относно превенция и 

профилактика на здравето и социално-значими заболявания.  

4. Осигуряване на супервизия и обучение на служителите, предоставящи почасови мобилни 

интегрирани здравно-социални услуги в домашна среда. Общата Цел на проекта е да се осигури 

подкрепа чрез предоставяне на патронажни грижи за възрастни лица и хора с увреждания чрез 

услуги в домашна среда, включително и в условията на пандемия чрез личните асистенти и 

медицинско лице, което да ги посещава по график. А при необходимост да има възможност от 

консултация с психолог, диетолог, кинезитерапевт и др. специалисти, които са много непознати 

сред целевата група. По проекта са трудово ангажирани 16 лица в т.ч. – диспечер, сътрудник, 

медицинско лице и 13 лични асистенти, които предоставят услугите по домовете над 80 лица  от гр. 

Болярово и селата Стефан Караджово, Попово, Денница, Ружица, Голямо Крушево, Мамарчево, 

Малко Шарково, Воден, Крайново и Оман. Резултатът от изпълнението на проектните дейности е 

подобряване на качеството на живот на най-уязвимите групи на територията на община Болярово - 

възрастните хора и хората с увреждания. 

13. Клубове на пенсионера. От местните дейности са разкрити и функционират клубове на 

пенсионера в девет населени места на общината /Болярово, Мамарчево, Голямо Крушево, Воден, 

Стефан Караджово, Попово, Шарково, Горска поляна, Крайново/. В тях около 300 пенсионера и 

самотни хора имат възможност да прекарват голяма част от свободното си време в срещи и 

занимания според интересите си, поддържат лични и  социални контакти. За осъществяването на 

инициативите си те получават финансова и методическа помощ от ръководството на община 

Болярово. 

14. Еднократни помощи – На всяко тримесечие по предложение на кмета на общината и след 

вземане на решение от ОбС- Болярово се отпуска еднократна помощ на нуждаещи се граждани от 

Община Болярово. През 2024 г. еднократните помощи са отпуснати съответно през месеците: 

януари, февруари, март, април, юни, юли, септември, октомври, ноември и декември. 

Подпомогнатите лица са 127.  

Общата стойност на отпуснатите средства за 2024г. е 49 000 лв. През месец януари са 

отпуснати средства в размер на 5000 лв., през февруари – 2000 лв., през март са отпуснати средства 

в размер на 3050 лв., през месец април в размер на 4 600 лв., през юни- 3 600 лв., през м. юли – 

16000 лв. за пострадалите от пожарите 13 домакинства, през септември - 10 650 лв., през месеците 

септември-октомври са подпомогнати 20 лица с 97 куб. дърва за огрев 

 През месец октомври с решение №165 са разпределени средствата- дарения, получени за 

пострадалите 13 семейства от пожарите в селата Воден и Крайново на стойност 228 992,87 лв. През 

месец ноември е подпомогнато семейство с ламперия на стойност 1 000 лв., а през месец декември 

отпуснатите средства са на стойност 4 100 лв. В това число са подпомогнати и двете училища на 

територията на общината- СУ „Д-р П. Берон“, град Болярово- 4 100 лв. и ОУ „Стефан Караджа“, с. 

Стефан Караджово- 950 лв.. и ДГ „Здравец и филиали“ с 2 000 лв. , общо за трите учебни заведения 

- 7 050 лв. Средствата се осигуряват за ученици от социално слаби семейства за закупуване на 

дрехи, обувки, учебници и учебни помагала. Добра практика е и насърчаването на младите 

семейства. Общинският съвет подпомага семейства за живородените им деца със сумата от по 300 

лв. 
 

         Медицинското обслужване на децата и учениците в учебните заведения се осъществява от 

един медицински специалист. Специалистът работи по утвърден от кмета на общината график. Към 

момента няма разкрит медицински кабинет в ОУ “Стефан Караджа“, с.Стефан Караджово. 

Извършват се профилактични дейности за предотвратяване или ограничаване на рисковите 

фактори за децата и учениците. В детската градина се осъществява филтър на децата, а в училище 

се следи за хигиената. В тази връзка се промени графикът за работното време в детската градина от 

7,30 часа сутрин. провеждат се амбулаторни прегледи и се оказва медицинска помощ при 

необходимост.  

Работи се съвместно с БМЧК –Ямбол в различни програми за профилактика, участие в 

проекти. 

Организират се беседи по социално значими теми, наблюдава се физическата дееспособност  

на учениците и др. Участие са взели над 300 деца и ученици. 

На територията на община Болярово към общинската администрация има назначен и работи 

здравен медиатор. Дейността му се състои в съдействие към хората от малцинствените групи. 

Здравният медиатор е мост между уязвимите малцинствени общности и здравните и социалните 

служби. Той се ползва с уважението и доверието на хората от общността и институциите.  

 

ОБРАЗОВАНИЕ 
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На територията на община Болярово функционират: 1 основна детска градина в Болярово с 

два филиала в с. Воден и с. Стефан Караджово, в които през учебната 2023-2024 г. се обучаваха 

общо 80 деца на възраст от 2 до 7 години. 

Към детската градина  в гр. Болярово пътуват деца от селата Мамарчево, Ружица и Вълчи 

Извор. Към филиала в с. Воден пътуват деца от Ситово, към филиала в с. Стефан Караджово 

пътуват деца от с. Попово и с. Оман. Децата, посещаващи детска градина са освободени от такси с 

решение на Общински съвет от месец септември 2014г. 

Осигурен е безплатен транспорт за пътуващите деца.  

С решение от месец декември 2020 г. на ОбС- Болярово е въведено задължително 

предучилищно образование на 4-годишните деца в детските градини на територията на Община 

Болярово, считано от учебната 2021/2022 г. 

Отпаднали деца през изминалата учебна година няма 

При реализация на програмата за оптимизиране на мрежата от детски градини на 

територията на общините моделът е съобразен с основния принцип за осигуряване на равен достъп 

за децата от малките населени места до детска градина. 

ДГ “Здравец“ и филиали гр. Болярово и ДГ “Здравец“ и филиали, филиал с. Стефан 

Караджово са включени в Списъка на Защитените детски градини и защитените училища в Р 

България. 

ДГ “Здравец“ и филиали гр. Болярово и ДГ “Здравец“ и филиали, филиал с. Стефан 

Караджово са включени в Списъка на средищните детски градини и училища в Р България. Като за 

учебната 2024/2025г. в списъка е включен и филиалът в с. Воден. 

За реализиране на дейностите е осигурен педагогически и непедагогически персонал, както 

следва: 9 педагогически и 10 непедагогически персонал. 

Детската градина с филиалите към нея е общинска и се финансира от общината. 

Изпълнявайки своите правомощия и отговорности, общината координира изпълнението на приема и 

обхвата на децата, подлежащи на задължително образование, поддържането и обновяването на 

материално- техническата база и съдействат за развитие на способностите и интересите им.   

На територията на община Болярово функционират 2 училища – СУ “Д-р Петър Берон“ гр. 

Болярово и ОУ “Стефан Караджа“ с. Стефан Караджово, в които през учебната 2023-2024 г. се 

обучаваха общо 231 ученици. /182 в СУ “Д-р П.Берон“ гр. Болярово и 49 в ОУ “Стефан Караджа“ с. 

Стефан Караджово/. 

През изминалата учебна година от училище са отпаднали 16 ученици от СУ“Д-р. П. Берон“, 

а от ОУ “Стефан Караджа“ – 3. 

Върнати ученици в образователната система – от СУ“Д-р. П. Берон“ 6 ученици, а от ОУ 

“Стефан Караджа“ – 1.  

През изминалата учебна година от  СУ „Д-р Петър Берон”  стипендии са получили 29 

ученици.  

През учебната 2023/2024 г. основно образование са завършили 6 ученици  от ОУ „Стефан 

Караджа и  10 от СУ „Д-р Петър Берон“. Дипломи за средно образование от СУ „Д-р Петър Берон“ 

са взели 6 ученици. 

Осигурена е целодневна организация на учебния ден за ученици от 1 до 7 клас.  

Профилирано и професионално обучение се осъществява  в СУ “Д-р П. Берон“ от учебната 2022-

2023 г. Сформирана е паралелка „Производство на кулинарни изделия и напитки“, професия 

„Готвач“. Със средства на Община Болярово  бе ремонтиран и оборудван кабинет за практическо 

обучение по специалността. Материално-техническата база отговаря напълно на изискванията на 

Държавния образователен стандарт за професията. Обучението е обезпечено с педагогически 

специалист. 

Осигурен е педагогически и непедагогически персонал, както следва: 21 педагогически и 8,5 

непедагогически в СУ “Д-р П. Берон“ гр. Болярово, 8 педагогически и 5 непедагогически в ОУ 

“Стефан Караджа“ с. Стефан Караджово. 

 И в двете училища има назначени образователни медиатори.  

В Списък на средищните детски градини и училища в Р България са включени 2 училища, 

както и в Списък със защитените детски градини и защитените училища в Р България са включени 

също 2 училища. 

В училищата са създадени условия за равен достъп и качествено образование на деца и 

ученици от етническите малцинства. 

По- голямата част от децата в училищата са от ромски произход, което предполага висок 

риск от отпадане на голяма част от тях. Ежедневно МКБППМН провежда срещи с деца, учители и 

родители, с цел превенция на отпадането на застрашените деца. 
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Местната комисия активно се стреми да отговаря на нуждата от противодействие на този 

вече станал национален проблем – агресията сред децата, в училище и извън него. За тази цел 

организира множество мероприятия с цел превенция. 

В двете училища през 2024г. се работи по проекти: 

„Занимания по интереси“ – Извън училищните занятия заниманията по интереси развиват 

интегрирането на ключовите компетентности, възпитанието в ценности, патриотичното, 

гражданското, здравното, екологичното и интеркултурното възпитание, насърчаването на 

иновациите и креативното мислене на учениците. 

„Успех за теб“. Целта е да разгърне потенциала за личностно развитие на учениците с цел 

трайното им приобщаване в училищното образование и подобряване на образователните им 

резултати. Чрез проекта ще бъде предоставено допълнително обучение, насочено към ученици, 

които имат системни пропуски по даден учебен предмет, обучителни затруднения, пропуски в 

усвояването на учебното съдържание и др. Планирани са мерки, насочени към допълнителна 

подкрепа за личностно развитие на ученици със СОП, в риск, с хронични заболявания и с изявени 

дарби за трайно приобщаване в училищното образование, като се осигурят допълнителни 

педагогически специалисти и непедагогически персонал, психолози, логопеди, ресурсни учители, 

образователни медиатори, социални работници и др. Планирани са дейности за повишаване 

капацитета на педагогическите специалисти за осигуряване на обща и допълнителна подкрепа за 

личностно развитие и на непедагогическия персонал, вкл. на образователните медиатори и 

социалните работници, подкрепящи учениците от уязвими групи и техните родители.          

В края на 2023г. приключи  ремонта на ОУ „Стефан Караджа“ с. Стефан Караджово. 

Ремонтните дейности се реализираха по проект: “Основен ремонт и обзавеждане на съществуваща 

сграда – Основно училище  ”Стефан Караджа”, село Стефан Караджово по Програма за развитие на 

селските райони 2014-2020 г. Продължителност на проекта 36 месеца. Стойност: 371 358,27 лв. 

Дейностите по проекта са: Основен ремонт на съществуващата сграда на ОУ „ Стефан Караджа”, 

село Стефан Караджово. Извършени са следните СМР: топлоизолиране на външни стени, полагане 

на полимерна мазилка, подмяна на съществуващи прозорци с PVC стъклопакети, подмяна на 

входните врати с алуминиеви, изграждане на втори таван от гипс картон на метална конструкция, 

подмяна на лампите с енергийно – ефективни, доставка и монтаж на оборудване и обзавеждане. В 

резултат е извършен ремонт на сградата на ОУ „Стефан Караджа”, доставка и монтаж на 

оборудване и обзавеждане, което ще осигури по – добра среда за ученици и учители, подобрена е 

обстановката в класните стаи. 

През месец ноември 2024 г. започна ремонт на СУ “Д-р. Петър Берон“ гр. Болярово по 

проект: „Модернизация на образователната среда в община Болярово – СУ „Д-р П. Берон” 

Източник на финансиране: Национален план за възстановяване и устойчивост 

Стойност на проекта:  2 495 805.13  лв. 

Дейности по проекта: Основен ремонт и основно обновяване на училищната образователна 

среда за придобиване на цялостен обновен облик на образователната институция и доставка и 

монтаж на оборудване и обзавеждане за учебните помещения на училището с цел цялостна промяна 

на облика и условията за провеждане на учебен процес. 

Други реализирани проекти на Община Болярово: 

- ”Топъл обяд” -  проекта е за деца в неравностойно социално положение, основната цел на 

проекта е повишаване на здравния статус и качеството на живот на децата чрез обезпечаване на 

рационално и балансирано хранене през тежките зимни месеци чрез организиране на трапезария, в 

която да се предлага топъл обяд на деца от социално слаби семейства с доход на член от 

семейството 80% от минималната работна заплата, сираци и полусираци, деца на самотни родители, 

деца с физически или психически увреждания, ученици, на които един или двамата родители са с 

физически или психически увреждания, осигуряване на топъл обяд и създаване на условия за 

подобряване на хигиенните и хранителните навици на учениците от ОУ “Стефан Караджа“ и СУ 

„Д-р Петър Берон”  /партньорство с ОС на БЧК Ямбол/. 

- Проект: Модернизация на образователната система в Община Болярово чрез качествено 

интеркултурно образование. Приоритет:  Реализиране на мерки за взаимодействие на 

образователните институции с родители, местни общности и местна власт с цел подобряване 

процеса на образователна интеграция и интеркултурно образование на децата и учениците от 

етническите малцинства и етнокултурните общности. Основна цел на проекта: Осигуряване на 

условия за развитие на политиката на Община Болярово за ефективна образователна интеграция и 

ценностно-ориентирано интеркултурно образование на децата и учениците от етническите 

малцинства и етнокултурните общности чрез активно взаимодействие с родителската общност, 

учениците и учителите. Стратегически цели на проекта: Привличане и задържане на учениците в 

детската градина и в училище и намаляване броя на необхванатите и застрашени от отпадане деца и 
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ученици чрез организиране на алтернативни форми на взаимодействие с родителската общност. 

Увеличаване мотивацията на родителите за подкрепа на децата им в учебния процес и засилване 

присъствието им в детската градина/училище чрез участието им в организацията и провеждането на 

съвместни дейности. Промяна на обществените нагласи в посока към по- голяма толерантност 

спрямо децата и родителите от малцинствените етнически групи. Усвояване на умения относно 

преодоляването на негативните стереотипи. 
 

КУЛТУРА 

Дейността в сферата на културата в общината се организира и провежда на основание: 

- Закон за закрила и развитие на културата 

- Закон за паметниците на културата и музеите 

- Закон за народните читалища 

Община Болярово е кръстовище на древни цивилизации, което обуславя богатството и 

спецификата на културно-историческото наследство на този край. Жителите тук имат сериозни 

основания да се гордеят с богато и древно минало. Многообразието на културно-исторически 

паметници са предпоставка населението да съхрани традиционната си народна култура и трайни 

спомени за героичното минало. Именно това е нравствената основа, върху която се гради желанието 

да съхраним и умножим културното наследство, завещано от нашите предци.  

В края на 2024г. с постановление на Министерски съвет бяха одобрени средства в размер на 

3 678 лв. за ремонт на паметник на загиналите във войните (1912-1945г.) в с. Горска поляна.  

В община Болярово функционират 6 народни читалища – в  гр. Болярово и в селата 

Мамарчево, Воден, Стефан Караджово, Попово и Голямо Крушево.    

През 2023 година приключиха дейностите по Проект: „Частичен ремонт, оборудване и 

обзавеждане на сградите на читалищата в селата Стефан Караджово, Мамарчево, Воден, Голямо 

Крушево от община Болярово”. В резултат са подобрени условията в читалищата за посетителите и 

работещи в тях. Подобрени са условията за развитие на културни прояви, както и са създадени 

условия за обособяване на експозиции, изложби и т.н. 

През 2024г. община Болярово защити и проект за "Енергоефективна реконструкция на 

сградата на НЧ "Ана Маймункова" с. Воден, община Болярово. Проектът е по Националния план за 

възстановяване и устойчивост и цели енергийно-ефективна реконструкция на сградата на 

читалището. Предвижда подмяна на дограмата на сградата, топлоизолация на стените и покрива, 

оптимизация на осветителната система, изграждане на термопомпи-инверторни мултисплит 

системи за отопление и охлаждане. След прилагане на енергоспестяващи мерки в сградата, 

постигане на над 30 % спестяване на първична енергия, намаляване на разходите за експлоатация на 

сградата, повишаване на степента на комфорт на посетителите, намаляване на емисиите на 

въглероден двуокис, спазване на "принципа за ненанасяне на значителни вреди", подобряване на 

достъпната среда в сградата за хора със специални потребности. 

- Подобряването на условията за изява косвено влияе върху качеството на живот на 

населението и съчетано с други политики би повлияло върху процесите на задържане на 

населението в селските райони. 

  Културният живот в общината се организира съгласно Календар за културните дейности и 

календарни планове на народните читалища. По особено тържествен начин  по традиция през 

годините  се отбелязват: 

Националният празник 3-ти март;   

Международен ден на ромите -  ромски  празник;   

Среща с дейците на културата и образованието за 24 май;   

Международния ден на възрастните хора  и др. 

Националният детски фолклорен събор “Върбова свирка свири”- едно от най- значимите 

културни събития за общината; 

2 юни с общоградско поклонение в Болярово пред паметта на Ботев и загиналите за 

свободата и независимостта на България; 

1 юни  - Общоградски празник за Деня на детето в Болярово; 

Димитровден – храмов и общоградски  празник на град Болярово; 

В началото на месец декември по стара традиция  грейват светлините на Коледната елха в 

Болярово; 

Всички читалища се включват с богати  програми  в навечерието на коледните и 

новогодишни тържества; 

Спазва се  традицията на християнския празник Богоявление, известен в народния 

празничен календар под наименованието Йордановден. Той е един от най- големите християнски 

празници в началото на всяка година.  В  храма  „Свети   Димитър” град Болярово  се  отслужва 
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празнична  Богоявленска  света    литургия, след  което гражданството присъства на хвърлянето на 

кръста в река Поповска; 

Денят на родилната помощ (21 януари), фигуриращ в народния празничен календар като 

Бабинден, е съхранил своите обичаи през вековете. Жените от боляровския пенсионерски клуб 

почитат достойно празника.  Тържества се организират и в селата: Мамарчево, Стефан Караджово, 

Воден, Горска поляна, Попово и  Голямо Крушево; 

На 14 февруари  се чества Трифон Зарезан – денят на виното и лозарите. Награждават се 

най-добрите вина. Празникът се отбелязва  в селата Шарково, Стефан Караджово, Горска поляна, 

Голямо Крушево и Воден. 

На 19 февруари се отбелязва и годишнината от обесването на Васил Левски. Тематични 

кътове за Дякона се организират в библиотеките на Народните читалища и в СУ „Д-р Петър Берон”  

Международният ден на жената – 8 март се посрещна с весели тържества в   повечето 

населени места в общината.  

В края на 2024г. приключи един значим в културно отношение международен проект, в 

който община Болярово е партньор: “Присъстващо управление на европейските културно-

исторически ценности на традиционните земеделски райони“ –winEU.rur. Водещ партньор по 

проекта е община Ведра от област Галиция, Испания. Останалите партньори са от Хърватия, 

Словения, Италия и Португалия. Продължителността на проекта  е 24 месеца, като изпълнението 

започна на 1 декември 2022, а бюджетът му е 148 010 евро и се финансира от програма „Граждани, 

равенство, права и ценности“ (CERV) на ЕС. 

Целта на проекта е да се създаде мрежа от малки селски общности за опазване, 

популяризиране и подобряване на европейските селски територии, което да подобри наличните 

действия за развитие на устойчив туризъм и дейностите по дигиталния и екологичен преход, но 

също и да се дефинират стратегии за присъстващо управление на европейските културно-

исторически ценности на традиционните земеделски райони, основано на социалните, културните и 

исторически  ценности на тези региони, като средство за по-зелени, по-дигитални и по-устойчиви 

европейски селски райони. 

Целият проект е фокусиран по-конкретно в традициите, опита, иновациите, добрите 

практики при отглеждането на лозови насаждения, както и при производството на вино. През месец 

февруари 2024 година се организира петото международно събитие, в изпълнение дейностите по 

проекта и община Болярово беше домакин. 

Дейността на Народните читалища на територията на община Болярово не спира и през 

летните месеци. Организирани  и проведени през лятната ваканция бяха летни занимания за децата 

и учениците. 

 Проучването на Малкото кале край село Воден с всяка изминала година се задълбочават. 

Всяка година находките надграждат историята. Дейностите по тази мисия са започнали още  през  

2008-ма година. И през 2024г. докторантите и студентите от Международния Югоизточен летен 

университет работиха на терен, но тази година не успяха да  представят резултатите от 

археологическите си проучвания на населението в общината предвид разразилите се пожари на 

територията на общината в селата Воден и Крайново. 

   Безспорна е ролята на културата като фактор за подобряване качеството на живота и за 

постигане на устойчиво развитие. Характерно за културата в регионите на България е нейното 

многообразие, проявяващо се в недвижимите и движимите културни ценности, в „нематериалното 

културно наследство”.  

 Почти всички православни храмове на територията на общината са основно ремонтирани, 

като голяма част от тях са със средства от дарения. 

През 2023 година приключи ремонтът на покрива на църквата "Св. Георги" в село Воден. 

Ремонтираният православен храм беше тържествено осветен на 21 октомври 2023г. Отслужена беше 

света литургия за здраве и благоденствие на всички дарители и жители на община Болярово. 

Църквата е с уникална архитектура, издига се на най-високото място в селото, паметник на 

културата от местно значение, но се рушеше. Най-критично бе състоянието на камбанарията и 

покрива, а течове увреждаха стенописите. Ремонтът ѝ започна през август 2023 година, като за 

ремонта средствата бяха осигурени от дарения, от общинския бюджет и със средства, отпуснати от 

Сливенската митрополия. Старата църква е построена през 1841 г., но е опожарена по време на 

Руско- турската освободителна война от отстъпващите османски войски. Градежът на новия храм 

започва след Освобождението, като е завършен и осветен през 1902 г. Иконостасът и стенописите са 

дело на майстори от Тревненската школа. Колоните на черковните зидове са изградени от синьо-

зелени камъни, пренесени от местните жители с каруци от Лозенград. По време на пожарите през 

месец юли 2024г. църквата успя да се запази, благодарение на каменния зид, за които ще се търсят 

варианти да бъде укрепен.  
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МЛАДЕЖКИ ДЕЙНОСТИ И СПОРТ 

 По справка от ГРАО населението на Община Болярово към 15.12.2024 г. по постоянен адрес 

е 2878, а по настоящ адрес – 3414 души. По данни от преброяването през 2021 г. населението на 

възраст от 10 г. до 29  г. е 251 души.  

 Голяма част от младежите, регистрирани в ДБТ са без или с ниско образование, което е 

предпоставка за трудната им реализация на пазара на труда.  

Равнището на безработица в община Болярово е средно годишно 15,30 %. Към 31.12.2024 г. 

са регистрирани общо 152 безработни лица, 5 от тях са с висше образование, 55 – със средно, 39 – с 

основно и 66 с начално и по-ниско образование. 50 от общия брой регистрирани безработни лица са 

продължително безработни, а 38 са се самоопределили като роми. 26 от регистрираните безработни 

са младежи до 29 години включително. Постъпилите на работа безработни лица в Община Болярово 

през 2024 г. са 107, като с посредничеството на ДБТ Елхово, филиал Болярово в заетост са 

включени общо 89 безработни лица  - 1 лице е започнало работа по мерки от Закона за насърчаване 

на заетостта, 6 – по национални програми за заетост и 17 по схеми на Програма Развитие на 

човешките ресурси, а 65 са били устроени на първичния пазар на свободни работни места. 

Безработните лица, които са търсили работа и успешно са се реализирали на трудовия пазар са 18. 

Мерките, които предприема Община Болярово по отношение на стимулиране на 

икономически неактивните граждани, както и осигуряване на заетост  по различни програми не 

успяват да постигнат напредък за намаляване на безработицата. Необходима е Национална 

политика по отношение на подпомагане на икономически по-изоставените региони в страната. 

Национална политика за пограничните райони. 

 Физическото възпитание, спортът и социалният туризъм са основа за укрепване на здравето 

и физическата годност на нацията и се поощряват и подпомагат от общините и държавата.  

 Спортните обекти и съоръжения са важен фактор за ефективното функциониране на 

системата за физическо възпитание и спорт. Това налага постоянна модернизация на 

съществуващата спортна база и нейното привеждане в съответствие с утвърдените международни 

стандарти и изискванията на Европейския съюз. Една от основните форми за обвързване на 

общината в развитието на спорта е осигуряване на средства за тяхната експлоатация, ремонт, 

реконструкция и модернизация. За това общината ежегодно планира средства от общинския бюджет 

за възстановяване и експлоатация на спортните обекти общинска собственост както и се търси 

външно финансиране чрез подготовка и реализация на проекти. 

В град Болярово е изградено по проект мултифункционално игрище с ажурна ограда, 

включващо две тренировъчни полета – за футбол и баскетбол. Финансираща организация е 

Програма за развитие на селските райони 2014-2020 г. , проектът е на стойност: 97 694.32 лв.  

По проект е изградена и площадка за фитнес на открито в близост до мултифункционалното 

спортно игрище в град Болярово. Проектът е финансиран по Програма "За чиста околна среда".  

През 2023г. се направи  нова фитнес зала, която официално беше открита през 2024г. Тя е 

резултат от  проект: “Създаване на спортна инфраструктура в град Болярово чрез ремонт, 

реконструкция, оборудване и обзавеждане на съществуващо помещение” , Финансираща 

организация: Програма за развитие на селските райони 2014-2020 г., МИГ Елхово-Болярово. 

Стойност на проекта: 42 457.09 лв. Дейностите по проекта включват: създаване на модерна фитнес 

зала и нейното оборудване. За оборудването на фитнес залата са закупени и допълнителни уреди от 

бюджета на община Болярово. В резултат на изпълнение дейностите по проекта се подобри  

спортната инфраструктура в град Болярово. Създадоха се условия за практикуване на спорт от 

всички желаещи жители. 

През 2023г. в село Попово се изгради детска площадка, отговаряща на изискванията на 

нормативните документи за осигуряване на безопасни и сигурни детски игри с противоударна 

настилка, ограда и съоръжения за игра: пързалка, люлка, люлка-везна и въртележка, монтирани са 

пейки и кошчета за отпадъци. Детската площадка е в резултат дейностите по Проект: Изграждане и 

обновяване на площи за широко обществено ползване в град Болярово и село Попово, финансиран 

от ПРСР МИГ- Елхово-Болярово. 

На територията на община Болярово има регистриран Футболен клуб ”Ботев”- Болярово, 

който провежда активна спортно-състезателна дейност. През сезон 2023/2024г. футболен клуб 

”Ботев”- Болярово завършва на трето място в Класирането на „А“ областна група. За новия сезон  от 

септември 2024г. клуба е на 2 място във временната класация. Оставащите мачове ще се проведат в 

началото на пролетния полусезон. 

 Общината разполага с два футболни  стадиона, единият от който в град Болярово  отлично 

подържан, реализиран по проект, финансиран със средства по програма за трансгранично 

сътрудничество (ИПП) България – Турция, който предоставя възможности за организиране на 

състезания и стадион ”Граничар” в село Мамарчево, който по- рядко се ползва за организирани 
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футболни турнири. В парка в село Стефан Караджово е обособено футболно игрище за деца и 

ученици със свободен достъп. В НЧ „Стефан Караджа – 1904”, с. Стефан Караджово е обособена 

зала за спорт, в която желаещите могат да тренират тенис на маса, както и да тренират с наличните 

уреди за спорт. 

Училищата и детската градина ежегодно кандидатстват по Проект за предоставяне на 

средства за подпомагане на физическата активност, физическото възпитание, спорт и спортно-

туристическа дейност към Министерството на образованието и науката. При одобрение им се 

предоставят средства за закупуване на спортни уреди и съоръжения. 

В ДГ „Здравец и филиали” физкултурният салон се ползва активно от групите. Детското 

заведение разполага и с оборудван кабинет по безопасност на движението. 

През 2024г. ученици от СУ „Д-р Петър Берон” участваха за трета поредна година в 

инициативата „Спортувай с президента“, за популяризиране на спортната гимнастика, те се 

представиха отлично и завоюваха първо място отбора от 4 клас в категория артистичност на 

областното състезание, а купа за най- прецизно изпълнение на упражненията завоюва отбора от 5-7 

клас.  

Инвестират се средства и в създаване и поддържане на зоните за отдих на територията на 

общината, една от който местността „Крастав кладенец“ край село Стефан Караджово.  Извършва  

се  постоянна поддръжка  и на хижата край село Стефан Караджово.  

Много привлекателни за младите хора са народните танци, където младежите отиват от една 

страна, за да спортуват, а от друга, за да се забавляват и да открият среда за социално общуване.  

В община Болярово е сформиран детски танцов състав ”Боляровче”. Неговите възпитаници 

участват в различни фолклорни формати както на местна така и на регионална и международна 

сцена. Към НЧ „Стефан Караджа – 1904”, с. Стефан Караджово е сформирана група за народни 

танци „Извор” за любители от селото. 

         Медицинското обслужване на децата и учениците в учебните заведения се осъществява от 

един медицински специалист. Специалистът работи по утвърден от кмета на общината график. 

Предвид необходимостта от контрол на  Към момента няма разкрит медицински кабинет в ОУ 

“Стефан Караджа“, с.Стефан Караджово. 

Извършват се профилактични дейности за предотвратяване или ограничаване на рисковите 

фактори за децата и учениците. В детската градина се осъществява филтър на децата, а в училище 

се следи за хигиената. В тази връзка се промени графикът за работното време в детската градина от 

7,30 часа сутрин. провеждат се амбулаторни прегледи и се оказва медицинска помощ при 

необходимост.  

Обхванати са и майките от рискови групи, подобрява се обхватът на извършваните детски 

консултации, извършват се задължителни имунизации, профилактични здравни и дентални 

прегледи. Прилагат се различни модели на здравословно хранене в детските градини и училищата. 

Работи се съвместно с БМЧК –Ямбол в различни програми за профилактика, участие в 

проекти. 

Организират се беседи по социално значими теми, наблюдава се физическата дееспособност  

на учениците и др. Участие са взели над 300 деца и ученици. 

Предвид усложнената епидемична обстановка, породена от заболяването Коронавирус-19 се 

извърши подготовка и контрол за спазване на разпоредените противоепидемични мерки в учебните 

заведения. 

На територията на община Болярово към общинската администрация има назначен и работи 

здравен медиатор. Дейността му се състои в съдействие към хората от малцинствените групи. 

Здравният медиатор е мост между уязвимите малцинствени общности и здравните и социалните 

служби. Той се ползва с уважението и доверието на хората от общността и институциите.  

През 2023 г. дейността на здравния медиатор се състои в съдействие на хората от 

малцинствените групи, както следва: 
1. Съдействия на ЗМ за осъществяване на планови имунизации; 

 деца - 17 

 възрастни – 0 

Съдействия на ЗМ за осъществяване на профилактични прегледи; 

 деца -22 

 възрастни -6 

              3.По здравен казус; 

 консултация -328 

 попълване на документи -4 

 следване на процедури -2 
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 съпровождане до здравни институции -6 

 възстановяване на здравноосигурителни права -2 

 патронаж в общността -6 

                4. По социален казус;                                                                                                                                               

 консултация -192 

 попълване на документи  -60 

 следване на процедури -15 

 съпровождане до социални институции - 34 

 патронаж в общността -27 

                5. Здравно-информационни мероприятия; 

 превенция на заболявания -77 

 семейно планиране и сексуално здраве -49 

 брой раздадени здравно-информационни материали -145 

 съвместна работа с РЗИ и други институции; участие в обучение, семинар – 43 

Медицинското обслужване на населението се осъществява от 3 общопрактикуващи лекари, 

обслужващи 3400 пациенти и двама стоматолози. 

И през 2024 година с решение на общинския съвет се осигуриха по 300 лв. на месец на 

общопрактикуващите лекари, по 8 м3 дърва и безвъзмездно са предоставени помещения за 

медицински пунктове, осигурено е безплатно жилище на единия от докторите. 

Лекарите по дентална медицина д-р Янка Николова  и  д-р Веселина Стефаниева разполагат 

с 3 оборудвани кабинета, собственост на общината.  

 Беше извършен основен ремонт и осигурено ново оборудване на  ЦСМП – ФСМП - 

Болярово, който е със значителен принос за доброто 24-часово обслужване на населението. 

Колективът се състои от 6 мед. фелдшери и 6 мед. сестри под ръководството на мед. фелдшер 

Михова.  

Лабораторното обслужване на болните се извършва от  лаборатория “РАМУС” – София – 

Ямбол., като лаборант има всеки четвъртък от седмицата. 

На територията на град Болярово има една аптека. 

 Периодично общинската администрация съдейства за провеждане на профилактични 

прегледи във връзка със социално-значими заболявания. 
 

Дейността на МКБППМН през 2024г. 

Местните комисии за борба срещу противообществените прояви на малолетните и непълнолетните 

са водещ орган за превенция на асоциалното поведение на маловръстните на ниво община.  На 

преден план в организираната от местната комисия към община Болярово социално-превантивна 

дейност е изведен най-добрият интерес на подрастващите в областта на профилактиката на детските 

девиации.  Във връзка с това се предприемат мерки за социалната им защита, за разширяване на 

възможностите за оказване на подкрепа за тяхното развитие и даването на гласност и обществен 

достъп до реализираните инициативи, кампании и мероприятия.      

 В изпълнение на основните си функции по предотвратяване и противодействие на 

противозаконните деяния, извършвани от малолетни и непълнолетни, комисията активно 

взаимодейства с всички институции, работещи с деца. Последователната и целенасочена работа на 

местната комисия през годините доведе до поддържането на значително ниско равнище на 

общественоопасните прояви, извършвани от лица под 18-годишна възраст. Трайно очертаната 

тенденция за намаляване на броя на престъпленията и противообществените прояви на малолетните 

и непълнолетните в община Болярово и съответно все по-малкото подрастващи, водени на отчет в 

Детска педагогическа стая, се потвърждава от полицейската статистика. 

  През 2024 г. на територията на общината е регистрирано една престъпление, извършено от 

едно непълнолетно лице.  На отчет в Детска педагогическа стая към РУ на МВР-Елхово се водят 

общо четири непълнолетни за извършени от тях противоправни деяния през предходен период – две 

от децата са извършители на кражби, едно е управлявало МПС, без да притежава свидетелство за 

управление, и едно лице управлявало МПС, което не е регистрирано по надлежния ред. 

 

    Превантивна дейност   

 Превантивната дейност на МКБППМН е организирана и протича главно по две направления 

– индивидуална и обща превенция.  
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 Индивидуално-превантивната и корекционно-възпитателната работа с децата се 

провежда предимно от обществените възпитатели, като основна форма за включване на 

обществеността в противодействието на противообществените прояви на малолетните и 

непълнолетните. 

 През 2024 г.  за работа към МКБППМН при община Болярово са планувани 5 броя 

обществени възпитатели, които са утвърдени от МФ по Закона за държавния бюджет. Реално 

усвоените бройки за годината са също 5, като в различни периоди от време функции на обществен 

възпитател са изпълнявали общо 6 педагози. Те са осъществили възпитателен надзор над 15 

маловръстни лица, възложен им с решения на комисията по чл. 41, ал. 2 от ЗБППМН („определяне 

на обществен възпитател на малолетни и непълнолетни, за които съществува сериозна опасност за 

тяхното развитие и възпитание “).  Предложенията за определяне на обществен възпитател са 

постъпили от учебните заведения и Детска педагогическа стая към РУ-Елхово.   

 По време на възпитателния надзор нито едно от децата не е извършило противообществена 

проява или престъпление.  При четиринадесет от подрастващите (1 отпаднал и 13 застрашени от 

отпадане от училище) се наблюдава подобряване в различна степен на присъствието и резултатите в 

учебната дейност, след като им е бил определен обществен възпитател. 

 В края на месец декември 2024 г. по отношение на едно непълнолетно лице е приложена 

възпитателна мярка по чл. 13, ал. 1, т. 5 („поставяне под възпитателен надзор на обществен 

възпитател “) от ЗБППМН, която влиза в сила и ще започне реалното й изпълнение в началото на 

2025 г. 

За всяко дете под възпитателен надзор обществените възпитатели водят и представят пред 

местната комисия следната документация:   индивидуална карта, план за индивидуална работа с 

детето, отчет за извършената работа през месеца, удостоверения / протоколи от проведени срещи с 

детето, с неговите родители или лицата, които ги заместват, с класен ръководител и др. 

Контрол върху дейността на обществените възпитатели осъществява секретарят на 

МКБППМН. 

На обществените възпитатели, изпълнили задълженията си по чл. 43 от ЗБППМН и 

представили на местната комисия отчет за дейността си, се изплаща месечно възнаграждение по 

реда на Наредба № 2 на ЦКБППМН.  При определяне размера на възнаграждението се вземат 

предвид броят на децата, с които се работи, положеният от възпитателя труд, трудностите при 

работата с децата и постигнатите резултати.  

Освен индивидуалната корекционно-възпитателна работа с малолетни и непълнолетни лица 

и оказването на помощ по въпросите на възпитанието на родителите им, обществените възпитатели 

вземат участие в провежданите от комисията инициативи, кампании, мероприятия и др. 

 За отчетния период МКБППМН е организирала следните превантивни кампании, 

инициативи и събития, целящи обхващането на всички деца, живеещи в общината: 

      Световен ден против тормоза в училище – Ден на розовата фланелка. 

      МКБППМН участва в проведените на 28.02.2024 г. от двете общински училища 

мероприятия, с които учениците заявиха своята позиция за неприемане на тормоза и насилието 

в училище.  Комисията предостави на учебните заведения необходимите материали за 

реализиране на дейностите, свързани със събитието – розови стикери с надпис, химикали в 

розов цвят с надпис, розови картони. 
 

Седмица на книгите под надслов „На поход в света на книгите - 2024 г.“,  посветена  на 

23 април – Световен ден на книгата и авторското право 

 За втора година МКБППМН организира поредица от събития с учениците от СУ „Д-р Петър 

Берон“– гр. Болярово и ОУ „Стефан Караджа“ – с. Стефан Караджово в дните между 18 и 23 април 

2024 г., които включваха: 

 маратон на четенето в двора на училището/библиотеката  за ученици от I и II клас; 

 маратон на четенето в двора на училището/библиотеката  за ученици от III и IV клас; 

 посещение на общинската библиотека за учениците от I до IV клас на СУ „Д-р П. Берон“; 

 състезание между ученици от V–IX клас, проведено в Народно читалище „Възраждане - 

1912 г.“ – гр. Болярово, на което отборите представиха  презентации за любим български автор, 

изучаван в училище,  и негово произведение. 

 



ГОДИШЕН ОТЧЕТ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ПРОГРАМАТА ЗА УПРАВЛЕНИЕ ЗА МАНДАТ 

2023-2027 ГОДИНА ПРЕЗ 2024 ГОДИНА 

 

31 от 37 

 

Ден на българския спорт  

 По случай 17 май – Ден на българския спорт  бяха проведени спортни състезания с  

учениците и децата от СУ „Д-р Петър Берон“ – гр. Болярово  и  ДГ „Здравец“ – гр. Болярово. 
 

      „Ваканция, здравей! Да играем безопасно!“ 

      Заключително мероприятие  по Национална програма  „Работа на полицията  в  

училищата“,  организирано от детските педагогически стаи със съдействието на местните комисии 

за борба срещу противообществените прояви на малолетните и непълнолетните от област Ямбол. В 

събитието взеха участие  отбори от общините Болярово, Елхово, Стралджа, Тунджа и Ямбол. 

Община Болярово бе представена от отбор на СУ „Д-р Петър Берон“. Победителите в състезанията 

получиха грамоти и материални награди. 
 

Летни занимания за  учениците от община Болярово 

През месеците юли и август 2024 г.  съвместно с читалищата на територията на 

общината се осъществиха разнообразни дейности за пълноценно осмисляне на свободното време на 

децата през лятната ученическа ваканция:  четене   на книги от препоръчителния списък за 

учениците,  рисунка на асфалт, беседи на тема „Лична хигиена“ и „Правила за движение по 

улиците“, почистване и освежаване на зелените площи и боядисване на оградите, излет до 

археологически обект „Разкопките“  с. Воден, кулинарен полуден, спортни активности на открито – 

народна топка, футбол, федербал, тенис на маса и др. 
 

Подаръци за първокласниците  

МКБППМН осигури за всички първокласници ученически раници и учебни пособия, които 

кметът на община Болярово връчи лично на всеки един от учениците,  постъпили в първи клас през 

учебната 2024/2025 г. 

 

Национална информационна кампания за превенция на насилието и злоупотребата с 

деца  „Бъди смел, бъди добър!“ 

Във връзка с предвидените от ДАЗД инициативи по националната кампания, МКБППМН 

към община Болярово организира  реализирането на две събития с участието на ученици от СУ „Д-р 

Петър Берон“:  

 на 30.09.2024 г.  спринт на открито за ученици от  I  до  XII клас; 

 на 24.10.2024 г. засаждане на дърво в двора на СУ „Д-р Петър Берон“ с послание на 

учениците срещу насилието. 

Кампанията имаше за цел да се гарантира правото на всяко дете на закрила от насилие и да 

се предизвика интереса и стимулира мотивацията на училищната и цялата местна общност за 

съвместна работа по създаването на устойчива, безопасна и подкрепяща  среда. 

 

 Световен ден на ходенето 

 Учениците от  групите за целодневна организация на учебния ден    I – IV клас   и         V – 

VII клас  при  СУ „ Д-р Петър Берон“, гр. Болярово отбелязаха 5 октомври  – Световен ден на 

ходенето. Те извървяха три километра от училището до градския парк  и обратно. В парковото 

пространство подрастващите участваха в различни спортни игри. В края на инициативата  децата 

сами стигнаха до извода, че ходенето и правилното хранене са изключително важни за тяхното 

здраве. 

Спортни дейности по случай празника на гр. Болярово – Димитровден  и  50-

годишнината от обявяването му за град  

По повод празника на гр. Болярово МКБППМН организира: 

 на 25.10.2024 г.  детски футболен турнир с участието на 6 отбора от  СУ „Д-р Петър 

Берон“ – гр. Болярово; 

 на 24.10.2024 г.  пейнтбол  и  игри на открито за ученици от I  до XII клас. 

 

Информационна  кампания под наслов „Не на цигарите!“ 

Във връзка с Международния ден без тютюнопушене – 21 ноември 2024 година беше 

проведена кампания, целяща да  повиши осведомеността на подрастващите относно вредните 

последици от употребата на тютюн и тютюневи изделия с акцент върху електронните цигари и вейп 

устройствата; формирането на активна позиция и отрицателно отношение на децата към 
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тютюнопушенето;  стимулиране на мотивацията за здравословен начин на живот; привличане  

вниманието на обществеността към опасностите от тютюнопушене в млада възраст, чрез медийно 

отразяване на реализираните събития. 

През периода 13 – 22.11.2024 г. бяха изпълнени следните дейности: 

 изготвяне и разпространение на информационни материали по темата  

            тютюнопушене  – плакати с послание „Не на цигарите!“;  

 в СУ „Д-р Петър Берон“ – гр. Болярово беседа с учениците от  V, VI и VII 

клас на тема „Тютюнът и новите никотинови продукти“. Лектори:                

инспектори от  Регионална здравна инспекция  гр. Ямбол; 

 в СУ „Д-р Петър Берон“ – гр. Болярово занятие с учениците от IX и X клас  

на тема „Негативни последици от употребата на цигари, наргилета, електронни 

цигари и вейп устройства“. Лектори: психолози от Превантивно-информационен 

център гр. Ямбол.  
 

Конкурс за коледна картичка 

През месец декември 2024 г. МКБППМН съвместно с вестник „Крайгранична искра“ 

организира конкурс за коледна картичка и оригинално коледно пожелание – „Коледна     магия - 

2024“. В  инициативата се включи всяко трето дете от община Болярово – децата от ДГ „Здравец“, 

гр. Болярово с филиали в с. Воден и с. Стефан Караджово, учениците от    СУ „Д-р Петър Берон“, 

гр. Болярово и ОУ „Стефан Караджа“,  с. Стефан Караджово.  Победителите в конкурса получиха 

грамоти и материални награди. Една част от изработените картички бяха представени на изложба в 

Народно читалище „Възраждане - 1912 г.“ – гр. Болярово, а друга част беше предоставена за 

благотворителна кауза, организирана от община Тополовград в подкрепа на нуждаещ се гражданин. 

 

Дръвче с коледна премяна 

През месец декември 2024 г. МКБППМН съвместно с вестник „Крайгранична искра“ 

организира изработването на празнична украса от децата  на  ДГ „Здравец“ – гр. Болярово.  

 С изготвените предмети малчуганите от детското заведение декорираха  „свое дръвче с 

коледна премяна“  в пространството пред Община Болярово. 

 

 Взаимодействие с учебните и детските заведения 

  Важен приоритет в работата на Комисията за БППМН е обхващането и задържането в 

детските градини и училищата на децата, подлежащи на задължително обучение.  Комисията 

участва активно в реализирането на дейностите и прилагането на мерките по Механизма за 

съвместна работа на институциите по обхващане, включване и предотвратяване на 

отпадането от образователната система на деца и ученици в задължителна предучилищна и 

училищна възраст. Секретарят на местната комисия, един член на комисията и един обществен 

възпитател са включени в екипите за обхват, създадени със заповед на началника на РУО – Ямбол:  

екип за обхват Болярово и екип за обхват Стефан Караджово. 

 През 2024 г. екипите за обхват са извършили общо 29 посещения на адреси на деца и 

ученици в задължителна предучилищна и училищна възраст, които не са записани в детска градина 

или училище, отпаднали са или са в риск от отпадане от детските и учебните заведения. 

 В координация с директорите на съответните образователни институции от екипите  са 

предприети мерки за обхващане на идентифицираните от Информационната система за реализация 

на механизма (ИСРМ)  деца и ученици, за реинтеграция на отпадналите подрастващи, за превенция 

на децата и учениците в риск от отпадане с цел осигуряване на ежедневното  им присъствие, 

осъществено е пряко взаимодействие с родителите или лицата, които полагат грижи за 

маловръстните, анализирани са резултатите от приложените мерки и др. 

 Местната комисия съвместно със СУ „Д-р Петър Берон“ – гр. Болярово е  организирала 

провеждането на редица срещи, беседи и дискусии с учениците от учебното заведение на тема:  „Да 

решаваме конфликтите без насилие“, „Пътна безопасност – рискови зони в района на училището“, 

„Какво трябва да знаем за пиротехническите изделия?“,  „Първа помощ при инциденти на улицата, 

по време на игри и при използване на пиротехнически изделия“,  „Що е кражба?“   и др. 

 

    Възпитателни дела 

             Местните комисии за БППМН са компетентен орган за разглеждане на възпитателни дела за 

противообществени прояви, извършени от малолетни или непълнолетни лица, и престъпления, 

извършени от непълнолетни, освободени от наказателна отговорност по чл. 61 от Наказателния 

кодекс. През отчетната година местната комисия към община Болярово е образувала две 
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възпитателни дела по сигнали, получени от Районна прокуратура – Ямбол, за извършени 

престъпления от две непълнолетни лица, изразяващи се в: управление на МПС, което не е 

регистрирано по надлежния ред,  и  отнемане на чуждо движимо имущество от владението на 

другиго без негово съгласие с намерение противозаконно да бъде присвоено. Едното възпитателно 

дело е прекратено на основание чл. 13б от ЗБППМН – изтичане на 6-месечния давностен срок. 

Другото възпитателно дело е решено от състав на МКБППМН по чл. 11, ал. 2   и спрямо 

непълнолетното лице са наложени възпитателни мерки по чл. 13, ал. 1, т. 1, 5 и 10  от ЗБППМН 

(„предупреждение“, „поставяне под възпитателен надзор на обществен възпитател“ и „задължаване 

на непълнолетния/та да извърши определена работа в полза на обществото за време от 20 часа“). 

АДМИНИСТРАТИВНО ОБСЛУЖВАНЕ 

  Административните услуги в община Болярово се заявяват в Центъра за административно за 

обслужване на граждани.  

  Внедрени са нови програмни продукти и техника в това число сървър, устройства за  

ксерокопиране, UPS – и други. Осигурен е достъп до интернет в повече  населени места, което води 

до подобряване на административното обслужване по-добра комуникация.  

  Подменени са 18 табели на сградите на кметствата в общината. Монтирани са  климатици в 

6 населени места. С това се подобряват условията на труд и административно обслуждане. 

  В населените места на общината, в които има осигурен достъп до интернет, се извършват 

услуги по Закона за местните данъци и такси. 

  Приети са и се спазват задължителните стандарти за административно обслужване - Харта 

на клиента, Правила за работа по Закона за достъп до обществена информация, които периодично се 

актуализират. За 2024 г. по Закона за достъп до обществена информация са постъпили и са 

обработени 7 бр. заявления. Жалбите, които са подадени през отчетния период са 23 бр. почти 2 

пъти по-малко от 2023 г. 

  Към настоящия момент община Болярово има подписан договор за защита на сървърната 

инфраструктура от интернет атаки и ограничаване достъпа до зловредни сайтове на служителите 

като е инсталирана защитна стена. 

  Осъществявава се електронен обмен с други администрации и граждани, чрез Системата за 

сигурно електронно връчване и Програмен продукт «Акстър комуникатор», правят се служебни 

справки чрез Междурегистров обмен на справочна и удостоверителна информация REGIX. По 

електронен път се осъществява комуникацията с общинските съветници и с определени служители 

от населените места. Има издадени 45  електронни подписи, с които служителит работят. Съгласно 

измененията в ЗМСМА е осъществено видеонаблюдение от месец юли 2024 г. на заседанията на 

Общински съвет Болярово.  

  Приета е нова Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени за 

услугите, предоставяни от община Болярово. 

  С инсталирането на ПОС терминал в касата на общинска администрация, значително се 

улеснява и подобрява касовото обслужване.За по-доброто обслужване на гражданите в Центъра за 

административни услуги е осигурен режим на непрекъснато работно време от 08:00 до 17:00 ч. 

  За периода са извършени и много административни услуги, като в това число най-много са 

по гражданско състояние – 1285 бр., и «Местни данъци и такси» - 2939 бр., предоставени са също 

технически услуги, стопански дейности от компетенцията на общинска собственост и други. 

  Предлагат се и 85 бр. електронни административни услуги в различни области,  поддържани 

от система «Акстър», софтуерен продукт «Акстър мобиус»  Системно се поддържа и актуализира 

сайта на общината. Публикуват се документи, новини, обявления, решения на Общинския съвет и 

т.н. Обособен е и телефон за безплатно обаждане на граждани от страната и чужбина. Разработва се 

и нов сайт на общината, но не са приключили процесите по стартирането му. 

 От 2015 година е въведено комплексното административно обслужване, при което услугите се 

предоставят без да е необходимо, заявителят да представя доказателствени средства, които са 

налични в общинска администрация или достъпът до които е осигурен. 

  От края на месец септември 2017 г. на общината беше предоставен достъп до 

информационната система на Националната камара за нотариални удостоверявания на 

пълномощни. За 2024 г. в община Болярово са заверени 6 бр. пълномощни, съгласно Закона за 

задължения по договорите. Съгласно Закона за нотариусите и нотариалната дейност са извършени 

172 бр. нотариални заверки. 

  Ежегодно и в срок се подготвя и публикува в Интегрираната информационна система на 

държавната администрация доклада за състоянието на общинската администрация за предходната 
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година. През отчетния период са проведени  обучения на общинска администрация, както онлайн, 

така и присъствено. 

  Към момента кореспонденцията с община Болярово все още се осъществява и на двата 

официални имейл адреса - obstina@bolyarovo.bg, boliarovokmet@abv.bg. 

  Проучване на Програма достъп до информация, проведено през 2024 г., анализиращо 

интернет страниците на различни институции показа, че по рейтинг на активната прозрачност 

Община Болярово е на четвърто място в област Ямбол, на 10 – то място сред 265 общини в България 

и  на 12-то място сред 560 проучени институции 

  През 2024 г. се проведоха избори за Народно събрание на 09.06.2024 г. и  

27.10.2024 г. По отношение на организационно – техническата подготовка от страна на общинска 

администрация, всичко беше осигурено, спазваха се определените срокове. Съгласно указанията и 

изискванията при провеждане на изборите се осигуриха условия за видеонаблюдение и 

видеозаснемане във всички секционни избирателни комисии в община Болярово. 

ЗАЩИТА НА НАСЕЛЕНИЕТО 

Дейността по Гражданска защита се извършва в съответствие с изискванията на Закона за 

защита при бедствия, Правилник за дейността на Междуведомствената комисия за възстановяване и 

подпомагане, частично Закона за водите, Закона за ветеринарномедицинската дейност, Наредбата № 

Із-1669 от 2012 г. за реда за създаване, поддържане и водене на регистър на доброволните 

формирования, Наредба за дейностите и задачите по отбранително- мобилизационна подготовка и 

условията и реда за тяхното осъществяване.  

От създаденото през 2009 година и допълнено в изпълнение на разпоредбите  през 2014 и 

2017 година Доброволно формирование Болярово, състоящо се от 13 човека, в момента са останали 

по различни причини 7 човека. Обучени са и са положили изпит за преминатото обучение. 

Доброволците имат облекло и лични предпазни средства, които община Болярово поръча за 

изработване в края на 2019 г. и получи през 2020 година.  Доброволното формирование бе 

застраховано за 2024 година с по 180 лв. на доброволец според разчетите на наредбата. През 2024 

година с Протокол от 22.07. 2024 година бяха допуснати за доброволци в ДФ Болярово да бъдат 

вписани 6 души, съгласно Решение № 132 от Протокол № 10 от заседание на Общинския съвет 

проведено на 26.06. 2024 г. за актуализиране на числения състав на ДФ Болярово до 15 

доброволеца. С писмо № 198300-4426/02.08. 2024 г. са вписани новите шест доброволеца и са им 

определени персонални идентификационни номера /ПИН/ на ГД „ПБЗН“ – София.  

През изминала 2024 година  доброволците от Доброволно формирование Болярово  са 

извършвали дейности, съгласно чл.1, ал.2 от „Наредбата за реда за създаване и организация на 

дейността на доброволните формирования за предотвратяване или овладяване на бедствия, пожари 

и извънредни ситуации и отстраняване на последиците от тях“. Доброволците участваха в гасенето 

на пожар в землището на село Воден на 11.06. 2024 г., съгл. Заповед № РД-5- 452/11.06. 2024 г. и 

участие в гасенето на пожари в Горска Поляна и  Воден с обявено Частично бедствено положение 

на 16.07. 2024 г., селата Крайново, Шарково, Малко Шарково и Ситово с обявено Частично 

бедствено положение на 17.07. 2024 г., и селата Странджа и Иглика с обявено Частично бедствено 

положение на 18.07. 2024 г. и обявеното удължаване на срока на Частичното бедствено положение с 

14 дни. Доброволците участваха заедно с органите на единната спасителна система в потушаване на 

пожарите и в отстраняване на последиците от тях. 

На основание Заповед №РД-01-00050/15.03.2024 година на Областен управител на област с 

административен център Ямбол относно осигуряване на пожарната безопасност, предотвратяването 

и гасенето на пожари в горските територии на община Болярово, област Ямбол е пусната Заповед 

№РД-5-283/ 27.03. 2024 г. на кмета на община Болярово с определен пожароопасен сезон в горските 

територии на общината. Заповедта е изпратена на  кметовете и кметските наместници, 

ръководителите на фирми и ведомства във връзка с пожароопасния период на 2024 г. Заповед №РД-

5- 386/20.05. 2024 г. относно организацията  по  обезопасяване на водните площи и водно- 

спасителната дейност на територията на община Болярово, област Ямбол на кмета на общината за 

летния период на 2024 г., бе предоставена на кметовете и кметските наместници, ръководителите на 

фирми и ведомства и Директора на БЧК Ямбол. Копие от  Заповед № РД-5-405/23.05. 2024 г. във 

връзка с повишаване на опасността от възникване на пожари в селскостопанските земи, с цел 

подобряване на превантивната дейност за недопускане възникването на пожари и нанасяне на щети 

на земеделска продукция и селскостопанския инвентар, на основание Заповед №РД-12-01-140-

1/20.05. 2024 г. на Директора на Областна Дирекция „Земеделие“ гр. Ямбол, бе раздадена на 

кметовете и кметските наместници на населените места на община Болярово. 

За работа и живот при усложнени зимни условия  сезон 2024- 2025 година е пусната Заповед 

№РД-5-782/24.10. 2024 г. на кмета на община Болярово във връзка със  Заповед № РД- 01-

00170/22.10. 2024 г. на Областен Управител на област Ямбол и   Заповед № РД-5-801/07.11. 2024 г. 
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относно осигуряване на пожарната безопасност през есенно зимния сезон 2024- 2025 г. Заповедите 

бяха изпратени на кметовете, кметските наместници на територията на община Болярово срещу 

подпис.  

При  промяна на ръководителите от органите на МВР или общински служители се променят 

заповедите за Общински щаб, Общински съвет по сигурност, Общински съвет за намаляване на 

риска от бедствия, епизоотична комисия и други. 

През 2024 година епизоотичната комисия към община Болярово е провела пет заседания. 

Заседание проведено на 04.04. 2024 г.  Заседанието се води от кмета на общината г-н Христов.  

Заседанието  е с дневен ред:1. Актуализирана заповед №РД-5- 295/29 .03. 2024 г. относно състава на 

епизоотичната комисия към община Болярово; 2. Африканска чума по свинете- във връзка с огнище 

на болестта АЧС в област Пловдив, гр. Съединение, обявено със Заповед №РД 11-761/26.03. 2024 г. 

на изпълнителния директор на БАБХ;3. Набелязване на конкретни мерки и действия със срокове за 

изпълнение на всяка мярка; 4. Разни. 

На заседанието присъства д-р Стоян Колев – н-к отдел  „Здравеопазване на животните“ в 

ОДБХ – Ямбол.   

Протокол №2 - второто заседание на комисията бе проведено във връзка с влошаване на 

епизоотичната обстановка в съседните Гърция и Румъния. Обявяване на първично възникнало 

огнище на болестта Шарка по дребните преживни животни в животновъден обект в с. Горно 

Ябълково, общ. Средец, обл. Бургас. В 10 километровата надзорна зона около огнището влиза 

населеното място село Странджа, общ. Болярово. На заседанието присъства д-р Василев от ОДБХ 

Ямбол, който запозна присъстващите със заболяването и предложи мерки за недопускане на 

разпространението му в община Болярово. Копие от протокола бе изпратено на кметовете и км. 

наместници на населените места на общината срещу подпис. 

Протокол №3- Заседанието бе проведено във връзка със заболяването шарка по дребните 

преживни животни, констатирано в село Войника, община Стралджа. На заседанието присъства д-р 

Стоян Колев н-к отдел „Здравеопазване на животните“, който запозна членовете на комисията със 

заболяването и предложи мерки за недопускане проникването и разпространението на болестта на 

територията на община Болярово. Кметовете и кметските наместници актуализираха списъците в 

личните стопанства, забранени са пазарите и изложбите на живи животни, строг контрол при 

превоза на живи животни. 

Протокол №4- Заседанието бе проведено във връзка с болестта шарка по дребните преживни 

животни, набелязаха се мерки за недопускане на болестта на територията на община Болярово, като 

се забрани извеждането на паша на ДПЖ до 30.11. 2024 г. 

Протокол №5- Заседанието бе проведено във връзка с констатирано огнище на заболяването 

шарка по ДПЖ. Въведоха се мерки за недопускане и ограничаване на разпространението на 

болестта, а именно забранява се извеждането на паша на ДПЖ до 31.12. 2024 г. 

Снегопочистване- точна и навременна информация до фирмата за състоянието на пътищата 

на общината, нуждата от почистване и опесъчяване ( доставени са 84 куб. м. пясък за сезон 

2023/2024 г.) , постоянна връзка с кметовете и кметските наместници за състоянието на улици и 

пътища и предприемане на необходимите мерки с фирмата изпълнител на поръчката за почистване 

на пътищата и част от улиците. Цялата информация се събира и докладва от дежурните по 

Общински съвет по сигурност към община Болярово. Зимата на 2023/2024 година беше мека, сняг 

заваля  в началото на  месец февруари.  

За ОМП- Отбранително мобилизационна подготовка. Държавата отпуска средства за 

дейност Отбрана и сигурност на общината, за доброволното формирование, за неотложни разходи 

при стихийни бедствия и аварии. Средствата за 2024 г. за организиране на денонощното дежурство 

и др. дейности по отбраната са  122900 лева.  За ОМП се изготвя план за дейността за всяка година и 

отчет за изпълнение на дейността за предходната година, екземпляри от които се изпращат на 

Областен управител- Ямбол.  С Постановление № 258 от 02.12. 2005 г. се определят дейностите и 

задачите по ОМП на органите на изпълнителната власт и юридическите лица с военно- временни 

задачи. 

Към ОМП са дежурните по Общински съвет за сигурност. Специалиста по „Гр.З.”  и ОМП 

отговаря функционално за дежурните по ОбСС. Дежурните по ОбСС работят с класифицирана 

информация. Организирането на денонощното дежурство за оповестяване при привеждане от мирно 

във военно положение, при стихийни бедствия и крупни производствени аварии е определено с 

ПМС 212/10.11. 1993 г. 

Задачите им са определени от план и инструкция. Ежедневно, 24 часа изпълняват 

задълженията си. Дейността им е разнородна. През зимния сезон събират информация за 

състоянието на пътищата и населените места от местните кметове и кметски наместници, 

уведомяват ръководството на общината и действат съобразно инструкциите, които им дават 
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ръководителите- устни и писмени. Съобщават за състоянието на пътищата и на фирмата, 

почистваща пътищата в общината и на РПС -Елхово, когато се наложи. През лятото получават 

информация за възникнали пожари и действат според нарежданията и ситуацията.  

През изминалата година се проведоха 2 тренировки КИС посредством интернет с участието 

на специалиста по ОМП Лиляна Атанасчева.  

Дейностите по отсрочване на запасни и техника запас от повикване във въоръжените сили 

при мобилизация и осигуряване на трудови ресурси за военновременна дейност се извършва в 

съответствие с Наредбата за отсрочване на запасни и техника- запас от повикване във въоръжените 

сили при мобилизация. Отсрочването се извършва веднъж на две години и през 2024 г. извършихме 

отсрочване на запасни безусловно и условно и отсрочване на техника- запас за периода 2024г. до 

2025 г. Заявка – поименен списък за безусловно и условно отсрочване на запасни, назначени на 

работа с рег. № 04-00-388/08.07. 2024 г. и подробна заявка за безусловно и условно отсрочване на 

техника- запас с рег. № 04-00-389/ 08.07.2024 г. до Началника на Военно Окръжие II степен – Ямбол 

и Обобщена заявка за безусловно и условно отсрочване на запасни, назначени на работа с рег. № 06-

00-106/08.07. 2024 г. и Обобщена заявка за безусловно и условно отсрочване на техника- запас с рег. 

№ 06-00-107/08.07. 2024 г. до Областен управител на област Ямбол. 
 

Водене на Регистратура за класифицирана информация. 

В изпълнение на Закона за защита на класифицираната информация обн. ДВ. 45 от 30.04. 

2002 г., Правилника за приложение на ЗЗКИ и последващите ги наредби община Болярово, като 

Организационна единица , в съответствие с издадената Методика, изгради Регистратура за 

класифицирана информация в която се получава, създава, регистрира, обработва, съхранява, 

разпределя, предоставя и размножава класифицирана информация. 

Извършва  се първоначално обучение и текущо обучение на служителите, които имат 

разрешение за КИ и на включените в списъка по чл. 23 от ППЗЗКИ от служителя по сигурността на 

информацията. Всички дейности по Отбранително мобилизационна подготовка и Регистратурата за 

КИ са съобразени със Закона за защита на класифицираната информация, ППЗЗКИ и последващите 

Наредби. 

За 2024 г. има утвърден годишен план за изпълнение на общинската програма за намаляване 

на риска от бедствия. Има представен годишен доклад за състоянието на защитата при бедствия за 

2023 г. 

2022, 2023 и 2024 години бяха белязана от войната между Русия и Украйна, която се води на 

територията на Украйна. Община Болярово предостави информация за състоянието на колективните 

средства за защита ( скривалища, и противорадиационни укрития ) на нейна територия, на които 

впоследствие се извърши проверка от комисия от РДПБЗН Ямбол, разчет на осигуреност на 

населението с индивидуални средства за защита ( за община Болярово те са с изтекъл срок- негодни. 

 

ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ С ДРУГИ ИНСТИТУЦИИ 

Като ефективна форма се наложиха ежемесечно  се наложиха ежемесечно  провежданите 

оперативки на кмета на общината с кметовете и кметските наместници.  

Постигнато е добро взаимодействие със структурите на: 

- ПУ-Болярово, в резултат на което, на територията на общината няма фрапиращи нарушения 

на обществения ред и сигурност; 

- ГПУ –Болярово, с които взаимно се подпомагаме по спазването на паспортно-граничния 

режим; 

- звената на В и К и  EVN , които имат добре изградени бази и структури, оборудвани са с 

необходимата техника и специалисти, бързо и своевременно отстраняват възникналите 

аварии; 

Поддържат се добри партньорски взаимоотношения с общините от област Ямбол.   

Община Болярово членува в РАО”Тракия”, НСОРБ, Асоциацията на общинските гори, 

Европейската асоциация за местна демокрация /ALDA/. 

Непрекъснато се развиват създадените добри взаимоотношения със съседните ни общини от 

Република Турция. Имаме подписани споразумения за сътрудничество с общини от Хърватия, 

Северна Македония и Испания. 

  Считаме, че е на добро ниво координацията с Областния управител, областната служба 

«Земеделие» и Дирекция «Социално подпомагане» - Елхово, Дирекция «Бюро по труда» - град 

Елхово, структурите на МВР, звената на ВиК и ЕВН. 

  Системни и ефективни са връзките с централните ведомства, вследствие на което се 

осигуряват допълнителни средства от републиканския бюджет за по-успешно реализиране на 

проекти и програми. 
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Взаимодействие между общински съвет и общинска администрация 

Взаимодействието между ОбС и общинска администрация изцяло е подчинено на 

изискванията на ЗМСМА и приетия Правилник за организацията и дейността на ОбС. Успешно се 

извеждат и решават след обсъждане в ОбС приоритетните проблеми на общината.  Постигната е 

добра координация и единодействие. Коректно се разискват проблемите и се търсят 

целесъобразните и законови решения и в заседанията на постоянните комисии на ОбС. 

Организацията на дейностите по изпълнение на решенията започва веднага след получаване 

на преписите от решенията, след всяко проведено заседание. 

 Община Болярово разполага с необходимия административен капацитет за успешното 

утвърждаване на местното самоуправление и реализиране на общинската политика. 

 До края на мандата ще продължим да работим в следните направления: 

  - търсене на възможности за намаляване на безработицата; 

  - активно използване на ресурсите на фондовете на Европейския съюз и средствата от 

Националния бюджет; 

  - подобряване на благоустрояването, хигиенизирането и комунално-битовото обслужване на 

населението; 

  - гарантиране на реда и сигурността на хората; 

  - съхраняване на куртурните традиции и обичаи в общината; 

  - разширяване на междуобщинското сътрудничество. 

  Община Болярово разполага с необходимия административен капацитет за успешното 

утвърждаване на местното самоуправление и реализиране на общинската политика. 

 

 

 ХРИСТО ХРИСТОВ 

 КМЕТ НА ОБЩИНА БОЛЯРОВО 


